

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 január 29. 6 óra 00 perc

Megalakult a Vendéglátóipari Országos Szövetkezeti Központ

1957. január 29.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének igazgatósága legutóbbi ülésén elhatározta a Vendéglátóipari Országos Szövetkezeti Központ felállítását. Az új szerv felvásárolja a bor és egyéb szesziféléket, ezeket tárolja, palackozza, s a földművesszövetkezeti nagykereskedelmi hálózat útján forgalomba hozza. Foglalkozik a földművesszövetkezeti hálózat részére vendéglátóipari és egyéb kereskedelmi felszerelések, göngyölegyek, folyócsközök és anyagok beszerzésével, előállításával és nagybani értékesítésével. Az új központ állítja elő és értékesíti a földművesszövetkezeti vendéglátóiparban forgalomba hozható lisztes árukat, édesipari készítményeket félkész termékeket és vállalja a vendéglátóipari gépek és berendezések megelőző karbantartását és javítását. Ennek a szervnek feladata lesz az étteremek, szállodák, üdültetésre alkalmas penziók, termelési borkimérések, kávéházak és egyéb vendéglátóipari, szeszifőzői és szikvizüzemi hálózat érdekképviselése. /MTI/ /egységek üzemeltetése, valamint a szövetkezeti vendéglátóipar

A SZÖVOSZ gondoskodik állás nélkül maradt dolgozóiról

1957. január 29.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének igazgatósága elhatározta, hogy központjában és vállalatainál az átszervezés során munka nélkül maradt dolgozókat lehetőleg a földművesszövetkezeti rendszeren belül elhelyezze. Megbizta a SZÖVOSZ titkárságát, hogy vezessen nyilvántartást a budapesti földművesszövetkezeti szerveknél elbocsátásra kerülő dolgozókról, illetve azoknál a szerveknél mutatkozó elhelyezkedési lehetőségekről és segítse elő az elbocsátottak munkába állítását. /MTI/

Százhatvan termelőszövetkezet Hajdu megyében

1957. január 29.

A Hajdu megyei tanács elkészítette jelentését a szövetkezetek helyzetéről. E szerint a megyében jelenleg 160 termelőszövetkezet, illetve csoport működik. A termelőszövetkezetek anyagi helyzetéről a népszámadások kedvező képet adnak. Egy munkacsoportra átlagosan 42 forint jut, ami másfélszerese az előző évinek. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 január 29. 6 óra 00 perc

Megalakult a Vendéglátóipari Országos Szövetkezeti Központ

1957. január 29.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének igazgatósága legutóbbi ülésén elhatározta a Vendéglátóipari Országos Szövetkezeti Központ felállítását. Az új szerv felvásárolja a bor és egyéb szeszfélét, ezeket tárolja, palackozza, s a földművesszövetkezeti nagykereskedelmi hálózat útján forgalomba hozza. Foglalkozik a földművesszövetkezeti hálózat részére vendéglátóipari és egyéb kereskedelmi felszerelések, göngyölgök, folyószközök és anyagok beszerzésével, előállításával és nagybani értékesítésével. Az új központ állítja elő és értékesíti a földművesszövetkezeti vendéglátóiparban forgalomba hozható lisztes árukat, édesipari készítményeket félkész termékeket és vállalja a vendéglátóipari gépek és berendezések megelőző karbantartását és javítását. Ennek a szervnek feladata lesz az éttermek, szállodák, üdültésre alkalmas penziók, termelési borkimérések, kantink és egyéb vendéglátóipari, szeszfőzői és szilvizüzemi hálózat érdekképviselete. /MTI/ /egységek üzemeltetése, valamint a szövetkezeti vendéglátóipar

A SZÖVOSZ gondoskodik állás nélkül maradt dolgozóiról

1957. január 29.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének igazgatósága elhatározta, hogy központjában és vállalatainál az átszervezés során munka nélkül maradt dolgozókat lehetőleg a földművesszövetkezeti rendszeren belül elhelyezi. Megbízta a SZÖVOSZ titkárságát, hogy vezessen nyilvántartást a budapesti földművesszövetkezeti szerveknél elbocsátásra kerülő dolgozókról, illetve azoknál a szerveknél mutatkozó elhelyezkedési lehetőségekről és segítse elő az elbocsátottak munkába állítását. /MTI/

Százhatvan termelőszövetkezet Hajdu megyében

1957. január 29.

A Hajdu megyei tanács elkészítette jelentését a szövetkezetek helyzetéről. E szerint a megyében jelenleg 160 termelőszövetkezet, illetve csoport működik. A termelőszövetkezetek anyagi helyzetéről a népszámadások kedvező képet adnak. Egy munkacsoportra átlagosan 42 forint jut, ami másfélszerese az előző évinek. /MTI/

Négy körzetet szerveznek a tokajhegyaljai rekonstrukciós munkákra

1957. január 29.

A világszerte ismert tokajhegyaljai szőlővidék ujratelepítésére alakult kormánybizottság a minisztertanács határozata értelmében feloszlott. Hatáskörét a Borsod megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága vette át. A tavasszal már a megyei tanács irányítása alatt telepítik az új szőlőket és ujtják fel az elöregedett tőkéket. A nagy munka irányítására Hegyalján négy körzetet szerveznek. A körzetek élén egy-egy szakképzett szőlész irányítja majd a munkát, tanácsot ad a rekonstrukcióban résztvevő dolgozó parasztnak.

A tervek szerint az idén mintegy 230 hold szőlőt telepítenek, illetve ujtanak fel. A telepítésekhez elegendő vessző lesz. A tályai, a tokaji, valamint a bodrogkeresztúri oltványtermelő szakcsoportok mellett a szőlővidék községeiben az egyéni gazdák is gyökereztetnek oltványt. /MTI/

--

Szerdán ismét megindul a hazai légi közlekedés - Naponta három járat közlekedik

egyelőre

1957. január 29.

A MALEV légijáratok október 23-a óta nem közlekednek. Ezért a sürgős ügyekben utasok minden bizonytalansággal örömmel veszik tudomásul, hogy január 30-ától a MALEV gépei ismét indulnak. Szerdától naponta egyelőre három járat indul, Budapestről Miskolcra 9.15 órakor, Debrecenbe 9.30 órakor, a budapest-miskolc-debreceni járat pedig 11 órakor indul. A járatok Miskolcra 10.30-kor indulnak vissza és 11.30-kor érkeznek a fővárosba. Debrecenből Budapest felé 10.45-kor indul a gép és 11.45-re érkezik meg. A Budapestről Miskolcra át Debrecenbe tartó repülőjárat 12.15-kor indul Miskolcra Debrecen felé és onnan ugyanezen az útvonalon 13 órakor indul vissza Budapest felé. Az utiköltségek a következők: Budapest-Miskolc 98 forint, Budapest-Debrecen 117 forint, Miskolc-Debrecen 80 forint.

A MALEV közli, hogy ezeken a járatokon az áruszállítás egyelőre szünetel. A gépek csak utasokat, azok poggyászeit és postát szállítanak. A külföldi légijáratok február elején indulnak. A prágai, a berlini, a varsói, a bukaresti és a szófiai járatokon kívül a MALEV üzembe kívánja helyezni a budapest-bécsi és a budapest-belgrádi járatot is. /MTI/

--

Kiállításokat rendez, információs irodákat állít fel a nemzetközi vásárokon a Magyar Kereskedelmi Kamara

1957. január 29.

A Magyar Kereskedelmi Kamara tevékenységéhez tartozik a külföldi vásárokon magyar kiállításainak szervezése. Idei programjukat, az eseményeket figyelembe véve, csökkentették, így módon csak hét helyen lesz árukiállítás, míg néhány vásáron információs irodákat állítanak fel. Az első tavaszi vásár Lipcsében lesz, ahol a szokáshoz híven mezőgazdaságunk, iparunk és külkereskedelmünk az idén is képviselteti magát. Kiállításunk kisebb, szerényebb lesz, mint ahogy előzőleg terveztük.

Tavasszal még a poznaui nemzetközi vásáron nyílik alkalmuk a magyar kereskedőknek kelet és nyugati üzleti köreivel találkozni. Lengyelország hagyományos vásárán a magyar áruk a tervek szerint ötszáz-hatszáz négyzetméter területet foglalnak el.

Márciusban és áprilisban több nyugati ország nemzetközi vásárán információs irodát szervez a Magyar Kereskedelmi Kamara. Brüsszelben, Párizsban, Milanóban, Frankfurtban Koppenhágában és Grácban lesz ilyen információs iroda, ahol árubemutatókat is tartanak.

Az ősszel nagyobb arányú árukiállítással részt veszünk a bécsi, a zágrábi, a stockholmi, a damaszkuszi és a szaloniki nemzetközi vásáron, Tuniszban és Rangoonban pedig információs irodákkal jelennek meg a magyar külkereskedelmi vállalatok képviselői. /MTI/

--

Budapest a legnagyobb gyümölcstermelő helység az országban, de elhanyagoltak a gyümölcsfák

1957. január 29.

A Budapesti Kertgondozó Vállalat az idén sokkal nagyobb kapacitással lát a családiházak kertjeinek gondozásához. Ezzel kapcsolatban Bezzeg Sándor, a vállalat igazgatója érdekes információt adott:

- Budapest területénél fogva az ország legnagyobb gyümölcstermelő helysége. A külső kerületekben a családiházakhoz kis gyümölcsösök is tartoznak, még kivülőbb pedig kisebb-nagyobb gyümölcsösök vannak. Számukat nem lehet felbecsülni, mivel 1935 óta nincs pontos statisztikai

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. január 29. 6 óra 05 perc

Négy körzetet szerveznek a tokajhegyaljai rekonstrukciós munkákra

1957. január 29.

A világszerte ismert tokajhegyaljai szőlővidék újjátelepítésére alakult kormánybizottság a minisztertanács határozata értelmében feloszlott. Hatáskörét a Borsod megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága vette át. A tavasszal már a megyei tanács irányítása alatt telepítik az új szőlőket és ujtják fel az elöregedett tőkét. A nagy munka irányítására Hegyalján négy körzetet szerveznek. A körzetek élén egy-egy szakképzett szőlész irányítja majd a munkát, tanácsot ad a rekonstrukcióban résztvevő dolgozó parasztoknak.

A tervek szerint az idén mintegy 230 hold szőlőt telepítenek, illetve ujtanak fel. A telepítésekhez elegendő vessző lesz. A tályvai, a tokaji, valamint a bodrogkereszturi oltványtermelő szakcsoportok mellett a szőlővidék községekben az egyéni gazdák is gyökereztetnek oltványt. /MTI/

--

Szerdán ismét megindul a hazai légi közlekedés - Naponta három járat közlekedik

1957. január 29.

A MALEV légijáratok október 23-ától nem közlekednek. Ezért a sürgős ügyekben utazók minden bizonnyal örömmel veszik tudomásul, hogy január 30-ától a MALEV gépei ismét indulnak. Szerdától naponta egyelőre három járat indul, Budapestről Miskolcra 9.15 órakor, Debrecenbe 9.30 órakor, a budapest-miskolc-debreceni járat pedig 11 órakor indul. A járatok Miskolcra 10.30-kor indulnak vissza és 11.30-kor érkeznek a fővárosba. Debrecenből Budapest felé 10.45-kor indul a gép és 11.45-re érkezik meg. A Budapestről Miskolcra át Debrecenbe tartó repülőjárat 12.15-kor indul Miskolcra Debrecen felé és onnan ugyancsak az utvonalon 13 órakor indul vissza Budapest felé. Az utiköltségek a következők: Budapest-Miskolc 98 forint, Budapest-Debrecen 117 forint, Miskolc-Debrecen 80 forint.

A MALEV közli, hogy ezeken a járatokon az áruszállítás egyelőre szünetel. A gépek csak utasokat, azok poggyászeit és postát szállítanak. A külföldi légijáratok február elején indulnak. A prágai, a berlini, a varsói, a bukaresti és a szófiai járatokon kívül a MALEV üzembe kívánja helyezni a budapest-bécsi és a budapest-belgrádi járatot is.

/MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. január 29. 6 óra 10 perc

Kiállításokat rendez, információs irodákat állít fel a nemzetközi vásárokon a Magyar Kereskedelmi Kamara

1957. január 29.

A Magyar Kereskedelmi Kamara tevékenységéhez tartozik a külföldi vásárok magyar kiállításainak szervezése. Idei programjukat, az eseményeket figyelembevéve, csökkentették, így módon csak hét helyen lesz árukiállítás, míg néhány vásáron információs irodákat állítanak fel. Az első tavaszi vásár Lipcsében lesz, ahol a szokáshoz híven mezőgazdaságunk, iparunk és külkereskedelmünk az idén is képviselteti magát. Kiállításunk kisebb, szerényebb lesz, mint ahogy előzőleg terveztük.

Tavasszal még a pozsonyi nemzetközi vásáron nyílik alkalmuk a magyar kereskedőknek kelet és nyugati üzleti köreivel találkozni. Lengyelország hagyományos vásárán a magyar áruk a tervek szerint ötszáz-hatszáz négyzetméter területet foglalnak el.

Márciusban és áprilisban több nyugati ország nemzetközi vásárán információs irodát szervez a Magyar Kereskedelmi Kamara. Brüsszelben, Párizsban, Milánóban, Frankfurtban Koppenhágában és Grácban lesz ilyen információs iroda, ahol árubemutatókat is tartanak.

Az ősszel nagyobbáru árukiállítással részt veszünk a bécsi, a zágrábi, a stockholmi, a damaszkuszi és a szaloniki nemzetközi vásáron, Tuniszban és Rangoonban pedig információs irodákkal jelennek meg a magyar külkereskedelmi vállalatok képviselői. /MTI/

--

Budapest a legnagyobb gyümölcstermelő helység az országban, de elhanyagoltak a gyümölcsfák

1957. január 29.

A Budapesti Kertgondozó Vállalat az idén sokkal nagyobb kapacitással lát a családiházak kertjeinek gondozásához. Ezzel kapcsolatban Bezzeg Sándor, a vállalat igazgatója érdekes információt adott:

- Budapest területénél fogva az ország legnagyobb gyümölcstermelő helysége. A külső kerületekben a családiházakhoz kis gyümölcsösök is tartoznak, még kivülből pedig kisebb-nagyobb gyümölcsöskertek vannak. Számukat nem lehet felbecsülni, mivel 1935 óta nincs pontos statisztikai

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 január 29 6 óra 15 perc

/Budapest a legnagyobb. 1..folyt./

adat, arról azonban van tudomásunk, hogy az évek során sok fa kipusztult. Ennek ellenére még mindig sok gyümölcsös található, sajnos azonban ezek legtöbbje gondozatlan.

- A Budapesti Kertgondozó Vállalat^{ös} gyümölcskerteknek mintegy 10-15 százalékát kezelte. Az idén ennek kétszeresét tudjuk elvállalni megmunkálásra. Megfelelő munkakerő, gép és más eszköz rendelkezésünkre áll.

- Ez a része rendben is volna a dolgoknak, csupán az a nehézség, hogy a kerttulajdonosok sajnálják a gondozásra fordított összeget. Pedig egyszerű számítással bizonyítható, hogy a gyümölcsfák ápolására, a gyümölcsösök kertek gondozására fordított összeg többszörösen megtérül. Ha például egy olyan családkertet veszünk alapul, ahol tíz termő gyümölcsfa van, ennek gondozása januártól a termés betakarításáig körülbelül 500 forintba kerül. Ez fametszést, többszöri permetezést és egyéb védekezést jelent. Ezzel szemben átlagtermésnél a tíz vegyes gyümölcsfa mintegy két és félezer forint értékű gyümölcsöt terem. Ez a szám egymagában igazolja, hogy mennyire hasznos és fontos a házikertek gyümölcsöseinek gondozása.

- Vállalatunk - mint már említettem - felkészült a munkára. Negyven holdas faiskolájában kitűnő alanynok is vannak a kiöregedett fák pótlására. /MTI/

..-

Maughan, Shaw, Balzac, France, Miczkiewicz az Európa Kiadó
ujdonságai között

1957. január 29.

Az Európa Könyvkiadónál ezen a héten jelenik meg Maughan Sör és percc című műve. E kötet viseli majd elsőnek az Európa Kiadó cégjelzését, ez a könyv az első, amelynek munkálatait az októberi események után kezdték meg.

A kiadó egyébként a most következő hetekben számos érdekes, régóta nagy érdeklődéssel várt művet jelentet meg. A februári programban szerepel például Ha rózsaszál lesz címmel a régi francia népköltészet első magyar nyelvű válogatása. Kötetet adnak ki Bernard Shaw hét színdarabjából, megjelenik Lewis Sinclair Arrowsmith című regénye.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 január 29, 6 óra 20 perc

/Maughan, Shaw, Balzac. 1.folyt./

A mai angol irodalom egyik legkiválóbb képviselője, Bates rövidesen megjelenő első magyar nyelven kiadott műve: A jacaranda fa című regény Burnában játszódik, a második világháború idején. Balzac műveinek sorozatába a Parasztok és Chabert ezredes címmel elbeszélés-kötet lát napvilágot. Kiadják Antole France Bonnard Sylvester vőtkö című híres könyvét, Miczkiewicz Pan Tadeusz című elbeszélés-költeményének első teljes magyar fordítását. A román Camilana rablővölgy és az erdélyi fiatal magyar író, Sütő András Félre járó Salamon^{című} kötet is szerepel az Európa terveiben.

Rövidesen bemutatnak a magyar olvasóközönségnek egy tehetséges fiatal francia író: megjelentetik Stephane Joura^{című} járt utakon című regényét, a mai párizsi élet színes rajzát. Ewelyn Vaughn, a népszerű amerikai írónő A megboldogult című szatirikus regénye ugyancsak az első évfolyamban lát napvilágot.

Tovább bővül a Világirodalom Klasszikusainak sorozata: legközelebb Mark Twain elbeszéléseinek és rövid írósainak kötetét adják közre. Az egymilliófontos bankjegy címmel, majd két kötetben látnak napvilágot Ibsen válogatott drámái. Az Orosz Renekirók sorozatában legközelebb a régen várt Bűn és bűnhődés, Dosztojevskij nagy műve kerül kiadásra.

Bizonyára népszerű lesz az Európa márciusban induló új sorozata, a Bagoly könyvek. Ebben a sorozatban irodalmi színvonalú detektív regények jelennek meg. /MTI/

..-



B 6. kiadás 1957. január 29. 6 óra 25 perc

Magyar berendezésektel három konzervgyár épült Albániában

1957. január 29.

A magyar ipar három kisebb gyümölcs- és főzelékkonzervgyár berendezést készített Albániának. A gyárak felépítésében és szerelésében Bartha László mérnök vezetésével magyar szakemberekkel, a Láng Gépgyár szerelőgárdája is közreműködött. Az üzemek átadása a múlt év novemberében fejeződött be és azóta kifogástalanul működnek. A megrendelők úgy számították, hogy a három kis konzervgyár termelőképesége évi négyszáz tonna készáru lesz. Bebizonyosodott azonban, hogy kapacitásuk 1.500 tonnáig is növelhető. Ez /.../ előny Albániának, mert a késztermékek egyrészét, hétszáz-nyolcszáz tonna lekvárt, dzsemet és szárított gyümölcsöt exportra szánnak. Az albán kormány az elkövetkező három évben újabb konzervgyárak építését tervezi. /MTI/

/jelentős

Megkezdte működését Veszprém megye első tejszövetkezete

1957. január 29.

A Veszprém megyei tehéntartók kívánságát, hogy a tejfelvásárlást és értékesítést maguk intézhessék, elsőnek a pusztamiskei gazdák váltották valóra: itt alakult meg a megye első tejszövetkezete. A falu közmegebecsülésben álló gazdálkodójával, Gulyás Vincével az élen, ötvenen szövetkeztek a tej közös értékesítésére.

A pusztamiskeiek példájára a közeljövőben újabb négy községben - Szalapán, Noszlopon, Apácatornán és Karakéször-sőkön - alakítják meg a gazdák tejszövetkezetüket. /MTI/

Arany János évforduló a rádióban - Helyszíni közvetítés Nagyszalontáról

1957. január 29.

Ebben az évben emlékezik meg az ország Arany János születésének 140., s halálának 75. évfordulójáról. Ez alkalomból február 25-től egy héten át minden este izelítőt ad a rádió a nagy költő verseiből, március 3-án pedig ünnepi műsort sugároz. A rádió két munkatár sa Romániába utazik, Nagyszalontára, s hangfelvételt készít a március 2-i Arany János-ünnepségekről, s a rádió ezzel a felvétellel is gazdagítja majd ünnepi műsorát. /MTI/

B 7. kiadás 1957. január 29. 6 óra 30 perc

Vetőmagvak termelésére társulnak a baranyai dolgozó parasztok

1957. január 29.

Az elmúlt évben Baranyamegyében mintegy 60.000 mázsa különféle vetőmagot termeltek, nagyrésztben külföldön is keresett aprómagot. Az állam jó pénzért vette át a jóminőségű terményeket: összesen körülbelül 30 millió forintot fizettek ki a termelőknek.

A baranyai gazdák, termelőszövetkezetek és állami gazdaságok a múlt év őszén is szívesen szerződtek vetőmag termelésére. Szeptember végéig több mint 23.000 holdra kötöttek szerződést a megyében. Az októberi események után azonban a megállapodásoknak majdnem fele felbomlott. A megtartott vállalat ezért a napokban - tizenötféle vetőmagra - ismét megkezdte a szerződések kötését.

A szerződéskötésekkel egyidejűleg megyeszerte társulások alakulnak a vetőmagvak termelésére. Zádorban burgonyára, Pellérdén pedig hereföldék termelésére szerveztek szakcsoprot a gazdák. Gyöngyösmelléken, Drávafokon, de több más községben is most alakulnak társulások. /MTI/

"Vadcserege" a dunaártéri szarvasoknak

1957. január 29.

Győr megye érterületén mintegy 350-400 szarvast tartanak számon a Kisalföldi Erdőgazdaság vadőrői. A nemes állatokról télviz idején is szeretettel gondoskodnak. A szénát ugyanis nem igen fogyasztják és ezért most az ártéri szarvasok kedvelt eledelét "tálalték" fel a vadőrök. A selejtfűzfa-állományból döntöttek ki néhány száz darabot, s így a szarvasok könnyen hozzájuthatnak csemegéjükhöz, a fűzfa kéreghez. /MTI/

A rádiós zenei szakemberek február közepén ülésznak Bukarestben

1957. január 29.

A nemzetközi rádiószervezet /OIR/ rendezésében február 16-18 között Bukarestben tartják a zenei szakemberek második ülését /az első tavaly Varsóban volt/. Ezen az összejövetelen elsősorban a zenei népművelés problémái szerepelnek a napirenden, s megtárgyalják a műsorok és a rádiógyűjtések cseréjének a lehetőségeit is. /MTI/

B 8. kiadás 1957. január 29. 6 óra 35 perc

A főélelmezési cikkekből biztosították a lakosság első negyedévi ellátását

1957. január 29.

Az elmúlt hónapok eseményei következtében nagy feladatot jelentett a gondoskodás a lakosság élelmiszerellátásáról. A külföldi, elsősorban a baráti államok segítségével azonban az elkövetkező hónapokra biztosították a lakosság ellátását.

Zsírból, húsból

zavartalan ellátásra számíthatunk az első negyedévben. Budapestnek 10-12, vidéknek pedig 8-10 vagon hús a napi szükséglete. Ezzel szemben már 800 vagon húst és 50 vagonnyi baromfit tároltunk és ezt a készletet még tovább növeljük.

Lesz elegendő kenyér

Kenyérellátásunkat a külföldről érkezett gabonának köszönhetjük. A Budapestnek szükséges napi 50-60 vagon kenyér sütése nem ütközik majd akadályokba a következő hónapokban, sőt január végétől elegendő - napi néfél millió - péksütemény is kerül az üzletekbe.

Csak a hideg idő okozhat zavart a tejellátásban

A főváros tejellátásáról a naponta érkező "tejvonatokkal" gondoskodnak. Budapest jelenleg elegendő tej és tejterméket kap, ha azonban az idő hidegebbre fordul, vagy hófúvás gátolja a szállítást, kevesebb friss tej kerül az üzletekbe. Ilyenkor kondenzált tejet hoznak forgalomba. Sajtból és vajból nem lesz hiány. A gyárak naponta 150 mázsa ömlesztett és 80-90 mázsa kemény sajtot készítenek, ezenkívül mintegy 90 vagonnyi trépa, ementáli, stb. sajt érlelődik az üzemek pincéiben. Tejellátásunkról úgy gondoskodnak, hogy ezúttal nem exportálnak a belföldi igények rovására.

Sör és bor

Néhány élelmezési cikkről egyelőre nem tudják elmondani, hogy miként alakul az ellátás. Sörből előreláthatólag nem elégíthetik ki az igényeket, mert a gyáraknak nem áll elegendő energia rendelkezésükre. Ezért az első negyedévben csak 200.000 hektoliter sört kap a lakosság, ami jóval kevesebb a szükségletnél. Az idén bár több bor kerül forgalomba, mint tavaly ilyenkor, mégis mutatkoznak zökkenők az ellátásban, mert vidéken egyesek spekulálnak a borral.

Bizonytalan az édesipar termelése is, mert munkája jelentős részben a külföldről érkező kőbortól függ. Az ipar-
nak például már meg kellett volna kezdeni a husvétii figurák gyártását, erre azonban még nem kerülhetett sor, mert nincs nyersanyaguk. /MTI/

B 9. kiadás 1957. január 29. 6 óra 40 perc

Átépítéssel megszépül az Alkalmi, a Szivárvány és a Napsugár áruház

1957. január 29.

Az októberi események következtében többek között a Rákóczi ut 20-tól 28-ig terjedő épülettömb is súlyosan megrongálódott. Ezen a részen három áruház volt: az Alkalmi, a Szivárvány és a Napsugár.

A 21. számú Építőipari Vállalat tervező részlege már megkezdte a három áruház újtervezését. A tervek szerint valamennyi áruház nagyobb, szebb és korszerűbb lesz. Az Alkalmi Áruház alapterülete például 40 százalékkal növekszik, elárúsító terméi pedig emelt részen lesznek, amelyek alá klubszobát, öltözőt, mosdót építenek.

Az építési tervek előreláthatólag március végéig elkészülnek, azután sor kerül az átépítési munkálatokra.

/MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957. január 29.

12 óra 40 perc

Néprajzi szakköröket alakítanak a borsodi középiskolások

1957. január 29.

Borsod megyében több sajátos hagyományokban gazdag néprajzi tájegység van. A borsodi középiskolák fiataljai elhatározták, hogy néprajzi szakköröket alakítanak, amelyek a népi hagyományok népszerűsítését, ápolását, fejlesztését tűzték ki feladatul. A kezdeményezés Mezőkövesdről, a gimnáziumból indult, és máris kapcsolódott hozzájuk a miskolci Petőfi diákkotthon és a sárospataki gimnázium is. Ugy tervezik, hogy valamennyi iskolában, diákkotthonban létrehozzák a szakköröket. A köröket pedagógusok vezetik, akik néprajzi előadásokat tartanak, majd, a fiúk megismerkednek a fa- és csontfaragással, a lányok pedig a hímzéssel. Szerepel a tervben az is, hogy a szakkörökbe meghívják egy-egy ismert népművészt is, aki gyakorlati bemutatókat tart a fiataloknak.

A második félév elején előreláthatólag 25 ilyen szakkör indul a megyében mintegy hatszáz diák részvételével. /MTI/

Egyetlen nap alatt több mint százezer forint adót fizettek be a zalaegerszegi járásban

1957. január 29.

Az elmúlt napokban jelentősen emelkedett az adófizetők száma és a befizetett összeg a Zala megyei községekben. A több mint hetven községet magába foglaló zalaegerszegi járásban például újév utáni első héten a befizetések összege megközelítette a százezer forintot, most pedig már a naponként befizetett pénz meghaladja ezt az összeget. /MTI/

Nagy az ifjúsági könyvtár forgalma Szolnokon

1957. január 29.

Sokat olvastak a téli szünetben a szolnoki általános iskolások. Az Országos Otthoni Ifjúsági Könyvtára különösen nagy forgalmat bonyolított le: a téli szünet alatt 3000 kötet könyvet kölcsönzött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957. január 29.

12 óra 10 perc

Több mint kétmillió forintos ut- és járdanépités Ózdon

1957. január 29.

Az ország egyik legfontosabb ipari központjában, Ózdon a régi Kőnyajut építését még tavaly megkezdték. A mintegy másfél kilométeres ut- és járdanépitést az idén tovább folytatják, s előreláthatólag még ez év első felében átadják a forgalomnak. Az utépítésre kétmillió háromszázezer forintot fordítanak. /MTI/

Színházi és mozi ujságot jelentetnek meg Szolnokon

1957. január 29.

Szolnokon február elsejével színházi és mozi ujságot jelentetnek meg. A 16 oldalas képes lap kéthetenként a Szigligeti Színház, az új kamaraszínház, valamint a városi film-színházak műsorát ismerteti és beszámol a város kulturális életéről. /MTI/

Hátráltatja a szénbányászat termelését a munkásszállító autóbuszok késése

1957. január 29.

A Nehézipari Minisztérium jelenti: A szénbányászat január 28-ai termelése 54.677 tonna volt. Hátráltatta ezen a napon a széntermelést, hogy egyes bányavidékeken az utak továbbra is sikosak, s emiatt a munkásszállító autóbuszok legnagyobb része késett. Több tröszt területén kedvezőtlenül befolyásolta a bányászok termelőmunkáját, hogy a vasárnapi fenntartások áthúzódtak hétfőre. Január 28-án az előző napokhoz viszonyítva a műszakok száma némileg csökkent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. január 29. 12 óra 11 perc

Salgótarjánban már több mint ötszáz tüzhely készül naponta

1957. január 29.

A Salgótarjáni Vasöntő- és Tüzhelygyárban a vasöntők voltak az elsők, akik a január eleji termelésüket megkétszerezve már a hónap közepén elérték az október előtti eredményeket. A szerelők már több mint 500 tüzhelyet bocsátanak ki naponta a kezük alól. Ugy tervezik, hogy az anyagellátás további javulásával februárban már 600-700 tüzhely kerül le naponta a futószalagról. /MTI/

Új gyártmányok a pápai Elekthermaxban

1957. január 29.

A pápai Elekthermax gyárból a közeljövőben több új háztartási gép kerül az üzletekbe. Megkezdik a sorozatgyártását annak az Unigrill nevű sokoldalu sütőnek, amely kenyér- és húsütésre, valamint hősugárzásra egyaránt alkalmas. Újra gyártják a közkezdvelt nyitott főzőlapot, a zárt főzőlapok sorát pedig új fajtával gyarapítják: az eddigieknél jobb hatásfoku, tetszetős kivitelű példánnyal. A vásárlók kívánságára olyan csapot, oldalu vasalót is készítenek, amely ráncok, hajtások vasalására kiválóan alkalmas. /MTI/

Vágják a jéget a Tiszán

1957. január 29.

Az elmúlt napokban a Tisza mellékágain, valamint a folyó fő medrénél is megkezdtek a jégvágást. A földművesszövetkezeti, állami boltok és üzletek nagymennyiségű jéget - mintegy 50.000 köbmétert - tárolnak. Naponta 300-400 kocsi, vontató és teherautó szállítja a jéget a nádvermekbe és a betonpincébe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. január 29. 12 óra 11 perc

Igazságos boradózást kérnek a Heves megyei szőlőtermelők

1957. január 29.

A Heves megyei szőlőtermelők egyik sérelmét, a kötelező borbeszolgáltatást eltörölték, de megmaradt még az igazságtalan boradó kivétel. A termelők sérelmesnek tartják, hogy nem a terület, hanem a termelt bormennyiség után kell az adót fizetni. Ennek következményeként - leszámítva azt a csekély mennyiséget, amelyet hivatalosan a család szükségletére engedélyeznek - négy forintot kell literenként fizetni még annak is, aki a saját termésű borát issza. Panaszolják azt is, hogy az ellenőrző közegek sok esetben nem veszik figyelembe az államilag hitelesített hordókat, s rendszerint a termelők rovására tévednek.

Heves megye 50.000 szőlőtermelője kéri, hogy a jövőben ne a bor mennyiséghez, hanem a szőlőterület nagyságához mérjék az adót. Ez az adóztatás - mondják - sokkal jobban ösztönözne a több és a minőségi termelésre és nem fordulna elő, hogy a termelők maguk vizezik meg, rongják el az egyébként jólkezelt boraikat. /MTI/

Egymillió forintos költséggel tartósító üzem épül a cecei paprikafeldolgozására

1957. január 29.

A Fejér megyei Cece községben a gazdák többsége évek óta foglalkozik paprikatermesztéssel. A fehérhúsu, kissé csipős, jellegzetes ízű cecei paprika ma már országoshírű. 1948-ban, amikor még mintegy 1400 holdon termesztették a cecei paprikát, naponta 15-20 vagonnal szállították nemcsak belföldi fogyasztásra, hanem a szomszédos államokba is. 1952-ben a tagosítások során súlyos törvénytelenések érték a cecei paprikatermelőket. Nem vették figyelembe, hogy Ceceen a földek minősége szinte dülönként változik és nem minden földön lehet paprikát termesztetni. A gazdák elvesztették kedvüket, s így történt, hogy 1953-ban már csak 250 holdon termesztették a híres cecei paprikát.

A földművelésügyi kormányzat most jóvá akarja tenni a tagosítás során elkövetett hibákat, s a cecei gazdák az idén már reménységgel várják a hóolvadást, hogy a vizeses, fekete, homokos paprikaföldeket ismét megművelhessék.

A Cece és vidéke körzeti földművesszövetkezet is segíteni akarja a gazdákat a paprikatermesztésben. Az a terve, hogy a földművesszövetkezet az 1956 évi tiszta nyereségéből körülbelül félmillió forintot fordít egy nagy kapacitású tartósító üzem megépítésére. Az ehhez szükséges további félmillió forintot a SZÖVOSZ igazgatósága ajánlotta fel hosszulejáratu hitelként. Ha a tartósító üzem megépül, akkor az exportból visszamaradt minőségi árut töltött paprikának, lecsónak és egyéb paprika-készítménynek dolgozzák fel és így hozzák majd forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957. január 29.

13 óra 50 perc

Huszonhárom ferencvárosi családot ajándékoztak meg a tolnaiak

1957. január 29.

A Hazafias Népfront Tolna megyei bizottsága, a megyei Népcsofos és a Vöröskereszt elhatározta, hogy husz, az események során károsult ferencvárosi családot állandó támogatásban részesít. A családokat a IX. kerületi tanács szociálpolitikai osztályának nyilvántartásából válogatták ki, de lakásukra is kimentek, hogy meggyőződjenek helyzetükről.

Kedden délelőtt a Hazafias Népfront Országos Tanácsának helyiségében adták át az első szeretetajándékokat, amelyeket Tolna, Ujdombóvár és Szakály község lakossága, valamint a dombóvári járási Vöröskereszt gyűjtött össze. Időközben 23-ra szaporodott a segélyezett /./ száma, amelyek között 30 mázsa burgonyát, 90 vadonatúj párnát, husz csomag meleg gyermekholmit és vízgyapjukardigánt osztottak szét. Miklós József négygyermekes anyja három nagy és két kispárnát, egy csomagot és két zsák krumplit, Házi András hatgyermekes apa négy párnát, egy csomagot és 150 kiló krumplit vitt haza.

A tolnaiak azt szeretnék, hogy baráti kapcsolat alakuljon ki a patronált családok és a falusi dolgozók között. Oláh József, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium dolgozója máris bejelentette, hogy kéthetes szabadságot a nyáron mezőgazdasági munkában kívánja tölteni. Leviszi két gyermekét is, óvónő felesége pedig gondjaiba veszi a nyári munkák alatt a falusi gyermekeket. Megvalósul a tolnaiak kedves terve is: egyik szülő a másik után jelentette be, hogy baráti kézbe szívesen adja nyáron gyermekét. /MTI/

/./ családok --

Működnek már a szakkörök a Balassi Művelődési Otthonban

1957. január 29.

A békéscsabai Balassi Művelődési Otthonban ismét életre kelnek a különböző, eszperantó, képzőművészeti és más szakkörök. Február elsejétől a lányok és az asszonyok részére szabás-varrás, a gyermekeknek pedig balett-tanfolyamot indítanak. Köz-kivánságra pedagógusok közreműködésével megkezdik a különféle világnyelvek oktatását, s mivel ezen a vidéken sok szlovák anyanyelvű él, irodalmi szlovák nyelvtanfolyamot is rendeznek. A város tánciskolájában ugyanakkor táncs tanfolyamok nyílnak az ifjúság számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957. január 29. 13 óra 50 perc

Jobb minőségű esztergapatok készülnek a Fémáru- és Szerszámgyárában, mint október 23-a előtt

1957. január 29.

A Fémáru- és Szerszámgyár kedden adta át október 23-a óta a hetvenedik export esztergapatot, s az átvevők véleménye szerint mind a 70 gép jobb minőségű a régebben gyártott esztergáknál. A gépek minőségét hibapontokkal mérik, s jelenleg körülbelül feleannyi hibapontjuk van az MVE esztergapatoknak, mint 23-a előtt. A minőség javulását a gyár főmérnöke a figyelmesebb műszaki előkészítéssel magyarázza. Valamennyi fontosabb alkatrész megmunkálásánál készülékeket alkalmaznak, ami magasfokú pontosságot biztosít. A gyárban megszűnt a régi hajrá szellem is. Jelenleg körülbelül 20 százalékkal kevesebb gép készül, mint három hónappal ezelőtt, de valamennyi csaknem kifogástalan. A termelést fokozni kívánják, de nem a minőség rovására. Már gyártják a készülékeket, amelyek további megmunkálási műveletekhez nyújtanak segítséget és sorra bevezetik azokat a technológiai eljárásokat, amelyek hosszú évekig csak javaslatok voltak. A számítások szerint a második negyedév végére már eléri régi termelését a gyár, a jelek szerint a mostaninál is jobb minőségben. /MTI/

Olcsó építőanyagot készítenek a Pécsi Erőmű mellett felhalmozódott salakhegyből

1957. január 29.

A Pécsi Erőmű mellett hatalmas salakhegy halmozódott fel az elmúlt évtizedek során. A Baranya megyei Építőanyagipari Egyesülés az Építéstudományi Intézettel együtt hosszúságú kísérletezés után megtalálta a salakhegy hasznosításának módját: mésszel kötve kiváló építőanyagot készíthetnek a salakból. Az így készült építőkövek - amelyek hatszor nagyobbak a közönséges téglánál - olcsón előállíthatók, jó hang- és hőszigetelők és nagyszilárdságúak.

A Baranya megyei Építőanyagipari Egyesülés félmillió forint beruházási hitelt kapott a salakhegy üzem létesítéséhez. Az új, - télen, nyáron üzemeltethető "téglegyárban" - tavasszal kezdik meg a termelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957. január 29.

14 óra — perc

Szántának Csongrádban

1957. január 29.

Csongrádban az utóbbi napokban az évszakhoz képest enyhe idő köszöntött be. Még az éjszakai órákban is alig szállt fagypont alá a hőmérséklet. A kedvező időt kihasználva, elsősorban a Hódmezővásárhely határában levő Batidai Géppallos traktorosai megkezdték a szántást; négy láncfalpas traktor és két G 35-ös erőgép látott munkához. A gyengén átfagyott talaj elég erős ahhoz, hogy ne süllyedjenek el a gépek a sárban, s ugyanakkor már szántásra is alkalmas. A G 35-ös erőgépek két ekefejjel, a rendkívül erős láncfalpas traktorok pedig négy ekefejjel végzik a mélyszántást a tavaszi vetésű növények, főleg a kukorica alá. A batidai traktorosok a hódmezővásárhelyi Viharsarok Termelőszövetkezet és több egyénileg dolgozó paraszt földjén két nap alatt 60 holdat szántottak fel. /MTI/

Ösnyomtatványra bukkantak a sárospataki könyvtárban

1957. január 29.

A sok történelmi emléket őrző, híres sárospataki könyvtárban két értékes kötet bukkant elő rendezés közben. Az egyik Frostinus S.J. és Vegetius Flavius "De re militari" című munkája. A katonai tárgyú könyvet 1486-ban adták ki Bonnában díszes kötésben, nyomtatástörténeti szempontból ösnyomtatványnak számít. A könyvtárnak ez az egyetlen ösnyomtatványa.

A másik kötet Miskolczi Szenci János "Egyedül hasznos tanítás, avagy javálló magyar oráció" című munkája. A szerző a könyv első oldalán a következőképpen mutatja be magát: "Az ékeesszólásnak közelebb elfolyt esztendőkbéli együgyű tanítaja". A könyv 1669-ben látott napvilágot Sárospatakon.

Mindkét kötetet elhelyezték a sárospataki könyvtár nagytermében nyitott kiállításon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957. január 29.

11 óra — perc

Szerdán megjelenik a Nemzetközi Szemle első száma

1957. január 29.

Szerdán megjelenik új külpolitikai folyóiratunk, a Nemzetközi Szemle első száma. Ez a szám elsősorban a magyarországi, valamint az egyiptomi események külföldi visszhangjával, magyarázatával, értékelésével foglalkozik.

A magyar eseményekkel kapcsolatban közli Franz Mareknek, a WEG und Ziel decemberi számában megjelent írását, R. Palme Dutt-nek Szuezi és Magyarországi a világpolitika homlokterében című a Labour Monthly-ben napvilágot látott cikkét.

Megjelenik a lapban Gomulkának november 30-án, a Lengyel Egyesült Munkáspárt VIII. teljes ülésének értékeléséről elhangzott beszéde, Maurice Thorez zárószava a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának legutóbbi plenumán.

Közli a szemle többek között a New-York Herald Tribune december 26-27-i számaiban megjelent, Mit jelent Nyugat-Európa számára a szuezi olajválság című cikket.

A folyóiratot könyvszemle, eseménynaptár és dokumentációs rovat egészíti ki. Az utóbbiban közlik a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága december 20-24-i ülésének határozatait és részleteket adnak az egyiptomi fehér könyvről.

A Nemzetközi Szemle havonként lát napvilágot. /MTI/

Színházi hírek

1957. január 29.

A Petőfi Színházban javában próbálják Rostand: A sasfiók című romantikus drámáját és megkezdték már az előkészítő munkálatokat az új bemutatóra, amely magyar mű lesz. A darabot Hubay Miklós írja, két felvonás készült el eddig.

A "Jókai Színház" A szűz és a gödölye bemutatója után szintén újabb magyar darabbal lép a közönség elé. Illyés Gyula "Tü foka" című művét, vagy Vészi Endre most készülő színdarabját mutatják be.

A Petőfi és a Jókai Színház előadásai 1957. február 1-től, a hétfői nap kivételével naponként délután 1/2 6 óra-1/2 9 órakor kezdődnek. A délutáni előadások 1/2 9 órakor fejeződnek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957. január 29.

14 óra — perc

Szántóknak Csongrádban

1957. január 29.

Csongrádban az utóbbi napokban az évszakhoz képest enyhe idő köszöntött be. Még az éjszakai órákban is alig szállt fagypontra alá a hőmérséklet. A kedvező időt kihasználva, elsősorban a Hódmezővásárhely határában levő Batidai Géppallos traktorosai megkezdték a szántást; négy láncfalpas traktor és két G 35-ös erőgép látott munkához. A gyengén átfagyott talaj elég erős ahhoz, hogy ne süllyedjenek el a gépek a sárban, s ugyanakkor már szántásra is alkalmas. A G 35-ös erőgépek két ekéfejjel, a rendkívül erős láncfalpas traktorok pedig négy ekéfejjel végzik a mélyszántást a tavaszi vetésű növények, főleg a kukorica alá. A batidai traktorosok a hódmezővásárhelyi Viharsarok Termelőszövetkezet és több egyénileg dolgozó paraszt földjén két nap alatt 60 holdat szántottak fel. /MTI/

Ősnyomtatványra bukkantak a sárospataki könyvtárban

1957. január 29.

A sok történelmi emléket őrző, híres sárospataki könyvtárban két értékes kötet bukkant elő rendezés közben. Az egyik Frostinus S.J. és Vegetius Flavius "De re militari" című munkája. A katonai tárgyú könyvet 1486-ban adták ki Bonmban díszes kötésben, nyomtatástörténeti szempontból ősnyomtatványnak számít. A könyvtárnak ez az egyetlen ősnyomtatványa.

A másik kötet Miskolczi Szenci János "Egyedül hasznos tanítás, avagy javálló magyar oráció" című munkája. A szerző a könyv első oldalán a következőképpen mutatja be magát: "Az ékesszólásnak közelebb elfolyt esztendőkbéli együgyű tanításja". A könyv 1669-ben látott napvilágot Sárospatakon.

Mindkét kötetet elhelyezték a sárospataki könyvtár nagytermében nyitott kiállításon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957. január 29.

11 óra — perc

Szerdán megjelenik a Nemzetközi Szemle első száma

1957. január 29.

Szerdán megjelenik új külpolitikai folyóiratunk, a Nemzetközi Szemle első száma. Ez a szám elsősorban a magyarországi, valamint az egyiptomi események külföldi visszhangjával, magyarázatával, értékelésével foglalkozik.

A magyar eseményekkel kapcsolatban közli Franz Mareknek, a WEG und Ziel decemberi számában megjelent írását, R. Palme Dutt-nak Szuezi és Magyarországi a világpolitika homlokterében című a Labour Monthly-ben napvilágot látott cikkét.

Megjelenik a lapban Gomulának november 30-án, a Lengyel Egyesült Munkáspárt VIII. teljes ülésének értékeléséről elhangzott beszéde, Maurice Thorez zárószava a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának legutóbbi plénumán.

Közli a szemle többek között a New-York Herald Tribune december 26-27-i számaiban megjelent, Mit jelent Nyugat-Európa számára a szuezi olajválság című cikket.

A folyóiratot könyvszemle, eseménynaptár és dokumentációs rovat egészíti ki. Az utóbbiban közlik a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága december 20-24-i ülésének határozatait és részleteket adnak az egyiptomi fehér könyvről.

A Nemzetközi Szemle havonként lát napvilágot. /MTI/

Színházi hírek

1957. január 29.

A Petőfi Színházban javában próbálják Rostand: A sasfiók című romantikus drámáját és megkezdték már az előkészítő munkálatokat az új bemutatóra, amely magyar mű lesz. A darabot Hubay Miklós írja, két felvonás készült el eddig.

A Jókai Színház "A szűz és a gödölye" bemutatója után szintén újabb magyar darabbal lép a közönség elé. Illyés Gyula "Tü foka" című művét, vagy Vészi Endre most készülő színdarabját mutatják be.

A Petőfi és a Jókai Színház előadásai 1957. február 1-től, a hétfői nap kivételével naponként délután 1/2. 6 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődnek. A délutáni előadások 1/2. 9 órakor fejeződnek be. /MTI/

Hatszázhetvenezer forint készpénzt osztottak a tengelici Petőfi Tsz-ben

1957 január 29

A tengelici Petőfi Tsz vezetősége és tagsága már a múlt év végén módosította a gazdálkodás alapszabályát. Eszerint az eddig szokásos előlegosztás helyett havi elszámolást honosítanak meg, s a havonta teljesített munkaegységek arányában osztanak készpénzt.

Hosnyánszki János országgyűlési képviselő, a Petőfi Tsz elnöke az első készpénzfizetés alkalmából az alábbi tájékoztatást adta:

- Az elmúlt gazdasági évben a tagság készpénzrészesezése munkaegységenként 15 forint volt, míg a novemberben és decemberben elért minden munkaegységre már 29 forint jutott. Major Péter és családja például 15.000, Boricza Péter pedig 12.000 forintot kapott. Az első készpénzfizetés alkalmával összesen 675.000 forint készpénzt osztottunk az elért munkaegységekre.

A szövetkezet elnöke arról is beszámolt, hogy termelőszövetkezetük ebben a gazdasági évben kevesebb földön, 1.740 holdon gazdálkodik, mert a külső üzemegekben önálló termelőszövetkezetek alakultak. Az országos hírű tengelici Petőfi Tsz-ből mindössze tizenhárom család lépett ki. /MTI/

o - o

Utikalauz jelenik meg Csobánc váráról a 250 év előtti kuruc győzelem emlékére

1957 január 29

Februárban lesz 250 esztendeje, hogy a kuruc seregeknek Bottyán János vezette dunántúli hadjárata fényes győzelmet aratott Csobánc váránál. Az évforduló alkalmából a Veszprém megyei Idegenforgalmi Hivatal csobánci utikalauzt ad ki, amely ismerteti a várnak és környékének történelmi, földrajzi és természeti nevezetességeit. Tavasszal, amikor a várat már kirándulók is könnyen megközelíthetik, a Népfronttal együtt rendezendő ünnepségen emléktáblát lepleznek le. /MTI/

o - o

Huszinhatsz Jersey borju a Pécsi Állami Gazdaságban

1957. január 29.

Másfél évvel ezelőtt - Horn Arturnak, az Agrártudományi Egyetem professzorának irányításával - érdekes kísérlet kezdődött a Pécsi Állami Gazdaságban. A kísérlet célja, hogy a jól tejelő, a hazai viszonyokhoz kitűnően alkalmazkodó magyar-tarka szarvasmarhára átvigyük az angol jersey fajta előnyös tulajdonságait. A jersey szarvasmarha súlya ugyanis csupán kétharmada a magyar-tarkának, tehát lényegesen kevesebb takarmányt fogyaszt. Emellett a tejhozama ugyanakkora, mint a magyar fajtaé, s a tej zsirtartalma két-

A múlt év márciusában született meg a keresztezésből származó első kisborju és azóta még huszonöt látott napvilágot a gazdaságban. Valamennyi vékonyosontú állat, többségük az apa testszínét vette fel: egérszürkek. A fiatal állatokat korábban egyeseket már tavasszal - tenyésztésbe lehet állítani, úgy hogy az év végén, vagy a jövő év elején utódokat is hozhatnak. A napokban az állami gazdaság további keresztezések céljára egy 40.000 forint értékű telivér jersey bikát kapott. A bika olyan anyától származik, amely naponta huszonöt liter tejet ad és a tej zsirtartalma 7.2 százalék. /MTI/

A TIT Vas megyei szervezete is megkezdte munkáját

1957 január 29

Hosszu kényszerszünet után a TIT Vas megyei szervezete is megkezdte munkáját. Először az előadó gárda tagjai jöttek össze helyiségükben, s beszélték meg feladataikat. Ennek eredményeként már ebben a hónapban több mint husz községben tartottak előadásokat a gyümölcsfák ültetéséről, a gyümölcstermelésről, koronanevelésről, a gyümölcstermelés jelentőségéről, tájfajtaikról.

Az irodalmi szakosztály elhatározta, hogy februárban nyelviskolát indít angol, francia, német, orosz és olasz nyelvekből.

Lassan a klubélet is megindul, február elején két zenei rendezvényre kerül sor. Ezekon mikrobarázdas hanglemezekről Beethoven és Bach műveket mutatnak be, s megrendezik a szombathelyi írók szerzői estjét. /MTI/



B 20. kiadás

1957. január 29.

15 óra 05 perc

A 30.000 forintos "üzlet" már nem sikerült - Négytagú embercsempész banda leplezett le a rendőrség

1957. január 29.

Rövidesen négytagú embercsempész banda áll majd a bíróság elé: Tószegi Pál, Engelmayer Márton, Csépai István és Bab János. A banda tagjai üzletszerűen foglalkoztak emberek átsegítésével a határon. Engelmayer kihallgatásakor elmondta, hogy Tószegi Pál győri technikus megbízásából kezdett foglalkozni az "üzlettel". Tószegi kérte, hogy szerezzen disszidálni akartakat, mert pénzre van szüksége. Tószeginak egyébként nem ment rosszul sora, hiszen havi 2000 forint fizetése volt. Engelmayer vállalta a felhajtó szerepét, s a budapesti eszpresszóban ajánlotta fel szolgálatait azoknak, akik nyugatra akartak szökni. Az "ügyfeleket" Engelmayer átadta Csépai Istvánnak, aki munkahelyéről, a Földmunkák Gépesítő Vállalatától hamis igazolványokat szerzett, s ilyenekkel látta el a disszidens jelöltöket, majd elkísérte őket Győrbe. Ott a "szállítmányt" már várta Tószegi Pál, aki intézkedett, hogy a banda negyedik tagja - Bab János gépkocsivezető - szállítsa őket Ausztriába. Egy-egy ember átszoktatásáért ötszáz forintot kértek.

Legutóbb hattagú csoportot akartak átvenni a határon, ami 30.000 forint újabb "jévedelmezt" jelentett volna. Ez alkalommal azonban vállalkozásuk nem sikerült, leleplezték őket. A rendőrség a bandába tűnrült embercsempészeket őrizetbe vette. /MTI/

--

Huszezer kályhát készít a Szegedi Vasöntőde az idén

1957. január 29.

A Szegedi Vasöntődében a villanymotor- és egyéb gépöntvényeken kívül az idén kétszerannyi közszükségleti cikket gyártanak, mint tavaly. Már megkezdték a különféle méretű olcsó, főzőkályhás kis öntöttvas-kályhák készítését. Ezekből a terv szerint az év végéig huszezeret öntenek. Már tárgyalnak a kályhák romániai és jugoszláviai exportjáról is. /MTI/

--

B 21. kiadás

1957. január 29.

11 óra 01 perc

Több mint félszáz helytörténész írja Dél-dunántul történetét

1957. január 29.

A Magyar Történelmi Társulat két évvel ezelőtt pécsi székhellyel hozta létre a történészek első dél-dunántuli csoportját. Az elmúlt év őszére azonban már hasonló csoportok alakultak Tolna, Somogy, Zala és Veszprém megyében is. Az öt megyében több mint félszáz helytörténész munkálkodik Dél-dunántul történetének feltárásán, megírásán.

A dél-dunántuli történészek most készülnek első évkönyvük kiadására, amelyben 13 nagyobb tudományos értekezés jelenik meg. Az évkönyv a feudalizmus, a kapitalizmus és a népi demokrácia korából közöl gazdaság- és társadalomtörténeti, jogtörténeti, munkásszolgalmi és halál hagyományokat megvilágító politikai természetű írásokat. /MTI/

--

Február elejétől már teljes üzemmél dolgozik a diósgyőri tűzállító üzem

1957. január 29.

A diósgyőri tűzállító üzemben, amelyben főleg a Lenin Kohászati Műveknek készítik a szilika- és samottéglákat, december közepétől egy kemencével megindult a termelőmunka. A gyár gazdálkodásának javulása lehetővé tette, hogy keddtől egy újabb kemencét is üzembe állítsanak.

Február első napjaiban a jelenlegi két műszakos termelésről már áttérnek a három műszakos termelésre, s ettől kezdve a gyár régi teljesítőképességének teljes kihasználásával három kemencével dolgoznak. Ez azt jelenti, hogy jövő héttől már a gyár szabadságolt munkásai is részt vesznek a munkában. /MTI/

--



MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957. január 29.

15 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1957. január 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. január 29-én, kedden délelőtt:

Éjszakai fagy, nappal olvadás

Az óceáni légáramlatok a brit szigeteken át északkeleti irányban haladnak, úgyhogy enyhe éjszaka csak Anglia és Norvégia területén volt. Közép-Európa, valamint Franciaország vidékén megerősödött az anticiklon uralma és emiatt visszatértek az éjszakai fagyok. Ma hajnalban például Párizsban mínusz 4, szárazföldünk középső részein mínusz 2, mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. Igen hideg az idő az Ural hegységtől nyugatra eső vidékeken, ahol a legmagasabb nappali hőmérséklet is csak mínusz 20, mínusz 25 fok.

Hozánkban hétfőn több helyen volt kisebb eső, később gyenge havazás. A délelőtti órákban a Dunántulon megélénkült az északnyugati szél, a felhőzet felszakadozott és a hőmérséklet napközben plusz 3, plusz 6 fokig emelkedett. Az ország keleti felében azonban továbbra is erősen párás, ködös volt az idő, az északkeleti megyékben még délután is csak mínusz 1, mínusz 2 fokat mértek. Ma hajnalban Salgótarjánból, és Balassagyarmatról mínusz 12, Miskolcraól mínusz 11 fokat jelentettek. A legtöbb helyen azonban csak mínusz 2, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm.-e magasabb volt, mint a sarkévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre át számított légnyomás 776 mm., alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: ma kisebb felhőzárások csapadék nélkül, mérsékelt északi, északkeleti szél, holnap növekvő felhőzet, néhány helyen, elsősorban nyugaton és északon kisebb havazás, havas eső, eső. Megélénkülő déli, délnyugati szél, éjszakai fagy, nappal olvadás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 3, mínusz 6 fok között, keleten helyenként mínusz 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 2, plusz 5 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. január 29.

11 óra 10 perc

Dögei Imre földművelésügyi miniszter beszámolója a minisztérium MSZMP szervezete aktívaértékeztetésén

1957. január 29.

A Földművelésügyi Minisztérium MSZMP szervezete hétfőn este aktívaértékeztetést rendezett, amelyen Dögei Imre földművelésügyi miniszter, a Központi Bizottság tagja tartott beszámolót a bel- és külpolitikai helyzetről.

Mindenekelőtt azzal a kérdéssel foglalkozott, mi volt a jellege az október 23-án kezdődött forradalomnak. Ez - mondotta - akár elméleti szempontból, akár a tények alapján vizsgáljuk, ellenforradalom volt, amelyet a nyugati államokban tartózkodó magyar reakciós, fasiszta szervezetek egyesült erői irányítottak. Célja nem a hibák kijavítása, hanem a néphatalom, a Magyar Népköztársaság államának megdöntése volt. A tüntetésben résztvevők ugyan döntő többségükben becsületes szándéku emberek voltak, de ez nem változtat azon, hogy legjobb szándékuk ellenére az ellenforradalom malmára hajtották a vizet.

Ezzel kapcsolatban foglalkozott azoknak az írónak a szerepével, akik rendkívül aktívak voltak október 23. előtt és utána is mindaddig, amíg világossá nem vált, hogy az ellenforradalom elvesztette a csatát. Utána az értelmiségnek ezek a "kiválóságai" nemcsak elhallgatták a proletárdiktatura megteremtésének kérdését, hanem állást foglaltak az ellen a jogos lépés ellen, amellyel a Szovjetunió megsegítette a magyarországi szocialista erőket. Pedig ha valaki elveti a marxizmus-leninizmusnak a proletárdiktatúrára vonatkozó alapvető elveit, ha ezeket sztálinizmusnak, vagy dogmatizmusnak rágalmazza, arra az utra lép, mely elvezet a marxizmus-leninizmus elárulása felé. Ez történt az írók jelentős részének, köztük Háy Gyulának és társainak esetében is.

Szólt a Magyar Szocialista Munkáspárttról, amely elsősorban a munkáscsapatok egységes és oszthatatlan forradalmi pártja. Célja a szocializmus megvalósítása hozánkban, a legmesszebbmenően figyelembevéve a magyar sajátosságokat. Szembeszáll minden olyan törekvéssel, amely a régi szektáns, antileninista és antidemokratikus módszereket akarná visszaállítani, ugyanakkor fellép minden olyan törekvéssel szemben, amely a szektánsok, rákosisták, sztálinisták elleni harc ürügyén általános harcot indít valamennyi kommunista ellen. Nem fogjuk tűrni, hogy becsületes párttagokat eltávolítsanak munkahelyükről, csak azért, mert kommunisták. A pártnak, amelynek ma már több mint 100.000 tagja van, főfeladata államhatalmunk alapjának, a munkás-paraszt szövetségnek az erősítése és valamennyi becsületes, a néphez, demokratikus rendszerünkhez hű párttagon kívüli dolgozó mozgósítása az ellenforradalmi veszély leküzdésére. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957. január 29.

15 óra 30 perc

Dögei Imre földművelésügyi....1. folyt./

Áttérve a népgazdasági helyzet ismertetésére, válaszolt a múlt évek káros gazdaságpolitikája és az utóbbi hónapok eseményei miatt bekövetkezett súlyos nehézségeket. - De bármilyen súlyosak is ezek - mondotta - leküzdhető nehézségek és le is fogjuk küzdeni, ha dolgozó népünk elsöpri a gáncsvetőket, végleg megsemmisíti az ellenforradalmi elemeket és közös akarattal halad a szocializmus építésének útján.

/ban

Komoly feladatot jelent a kormány számára az inflációs veszély elhárítása. Ebből a célból a kormány maximális takarékoskást kíván megvalósítani a gazdasági élet minden területén; egyensúlyba kívánja hozni az állami kiadásokat és bevételeket. A kormány a gazdaságvezetés és az államigazgatás demokratizálása, az államháztartás anyagi megterhelésének enyhítése, a közvetlen termelési munkában részvevő dolgozók számának növelése érdekében jelentős létszámeszkentésre határozta el magát, amelynek végrehajtása folyamatban van. Ez a Földművelésügyi Minisztérium/ is jelentős számú dolgozó elbocsátását teszi szükségessé. A Földművelésügyi Minisztérium és a mezőgazdasági termelést irányító országos szervek, mint az Állami Gazdaságok Minisztériuma, az Erdészeti Főigazgatóság és az Országos Vízügyi Hivatal létszámát a felszabadulás előtti földművelésügyi központi irányítás létszámának csaknem kétszeresére duzzadt. A minisztérium és a központi igazgatási szervek létszámát, de a megyei és járási mezőgazdasági apparátust is jelentősen csökkenteni kell. Ezzel egyidejűleg meg kell változnia a minisztérium munkamódszerének. Fel kell számolni az instruktor-rendszerű, utasítgatáson alapuló, sokszor a gazdálkodásba operative belenyúló minisztériumi munkát és helyette a gazdaságpolitikai elemzésen, a gazdálkodáshoz szükséges eszközök megteremtésén és a helyes törvények kidolgozásán és megtartásán alapuló igazgatást kell megteremtteni. A minisztériumban végrehajtott létszámeszkentésnél az volt az alapelv, hogy népi demokráciánkhoz hí, szakképzett, az irányító munkára alkalmas dolgozók maradjanak a minisztériumban. Természetesen nagy számban kellett elbocsátani, illetve áthelyezni becsületos, népi demokráciánkhoz hí, szakképzett embereket is, akiknek azonban a kormány és a minisztérium vezetése részben anyagilag, részben új munkalehetőségek nyújtásával a legmesszebbmenően segít.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957. január 29.

16 óra 10 perc

/Dögei Imre földművelésügyi....2. folyt./

A mezőgazdaság helyzetével foglalkozva, rámutatott arra, hogy a mezőgazdasági termelés az elmúlt évek helytelen gazdaságpolitikája miatt a komoly beruházások ellenére sem fejlődött kellően. Ennek főbb okai voltak: a termelőszövetkezetek erőszakos szervezése, a bürokratikus tervezés, s ennek törvényszerű következménye a bürokratikus irányítás, továbbá a gazdasági törvények és a természeti törvények durva megsértése, az anyagi érdekelttség figyelmen kívül hagyása. De a hibák ellenére az elmúlt 12 évben komoly eredményeket is értünk el a mezőgazdaság fejlesztése terén, mind a növénytermelésben, mind az állattenyésztésben és komoly eredmény a gépállomások létrehozása is.

Az október 23. utáni események következtében mezőgazdaságunk helyzete is romlott, bár koránt sem olyan mértékben, mint például iparunk helyzete. Ez főleg annak köszönhető, hogy a dolgozó parasztság nyugodtan, higgadtan szemlélte az eseményeket, elutasított minden kísérletet, amely az ellenforradalom oldalára kívánta bevonni. A dolgozó parasztság határozottan támogatta és támogatja a munkás-paraszt kormányt a rend, a fegyelem megszilárdításában, a termelőmunka megindításában, népköztársaságunk megvédésében. A dolgozó parasztek egy napig sem sztrajkoltak, hanem elvégezték az őszi szántási, vetési és betakarítási munkákat. Alapvető oka annak, hogy a parasztság nyugodtan viselkedett, hogy döntő többsége megértette: az ellenforradalom a régi rendszer, a nagybirtok visszaállítására törekszik. A másik ok, hogy a kormány teljesítve a parasztság legfontosabb követelését, megszüntette a beszolgáltatási rendszert. Megszüntettük a termelőszövetkezetek erőszakos szervezését és a tagosításokat is.

A legnagyobb veszteség a termelőszövetkezeteket érte, mert az ellenforradalom falun elsősorban ezeket támadta. Ennek ellenére a termelőszövetkezetek mintegy fele megmaradt, sok helyütt a feloszlottak helyén új termelőszövetkezetek alakultak. Eddig mintegy kétszáz új termelőszövetkezet jött létre, ami mutatja, hogy a termelőszövetkezeti mozgalomnak falvainkban mély gyökerei és egészséges alapjai vannak.

A továbbiakban részletesen foglalkozott a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatos feladatokkal. Agrárpolitikánk alapja - mondotta - a mezőgazdasági termelés gyors és nagyarányú fejlesztése kell, hogy legyen. Legfőbb feladatunknak kell tekinteni az ehhez szükséges politikai és gazdasági feltételek megteremtését. Mezőgazdaságunk fejlesztését a szocialista nagyüzemi gazdaságok fejlesztésére a családi munkán alapuló paraszti tulajdon biztonságára és a termelők anyagi érdekelttségére kell alapozni.

/folyt.köv./

B 26. kiadás

1957. január 29.

16 óra 15 perc

/Dögei Imre földművelésügyi...3. folyt./

A mezőgazdaság szocialista átvezetéséről nem mondtunk le. A mezőgazdaság fejlesztésének, a dolgozó parasztság élet-színvonalának emelésének, a kizsákmányolás minden formája megszüntetésének egyetlen lehetséges útja a szövetkezeti, nagyüzemi gazdálkodás. A termelőszövetkezetek fejlesztését azonban az eddigiektől eltérő módszerekkel, az önkéntesség szigorú megtartásával, a meggyőző módszereivel kell folytatni, amely tényekkel győzi meg a dolgozó parasztságot arról, hogy a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás jövedelmezőbb az egyéni, kisparcellás gazdálkodásnál.

A mezőgazdaság fejlesztésében legfőbb feladat szakítani a külterjes mezőgazdasági termeléssel. Meg kell szüntetni a mindenórán önellátásra törekvő termeléspolitikát, elsősorban a kenyérgabonatermelés csökkentését. A fősúlyt azoknak a legfontosabb belterjes termelési ágaknak a fejlesztésére kell helyezni, amelyekhez rendelkezésre állnak a természeti adottságok és amelyek a nép-gazdaság, s a termelők részére a legnagyobb értéket, legtöbb jövedelmet biztosítják. Minden adottságunk megvan ahhoz, hogy viszonylag rövid idő alatt megteremtjük a mezőgazdasági termékek bőrségét. A belterjes mezőgazdaság fejlesztését különösen indokolja az arutermelés és a mezőgazdasági export fokozásának szükségessége, valamint a mezőgazdasági munkaerő megfelelő foglalkoztatása.

Alapvető fontosságú az állattenyésztés magyarországi fejlesztése. Bizonyos arányosítást kell végrehajtani egyes állatfajok tenyésztése között, s ezért különösen a szarvasmarha-tenyésztést kell előtérbe helyezni a sertés-tenyésztéssel szemben. Nagy gondot kell fordítani a marhahizlálásra, a baconsertés- és baromfi-tenyésztésre. Az állatállomány minőségi javítása érdekében tovább kell folytatni a tenyészállat-akciókat és meg kell javítani a törzskönyvezést, valamint az apaállatok minőségét. Rendkívül fontos a takarmánytermelés magyarországi fejlesztése is, különösen a pillangósok termőterületeinek és terméshozamainak növelése.

Jelentősen kell fejleszteni a nagy hagyományokkal rendelkező növénytermelési ágakat, különösen a minőségi vetőmag, a korai zöldség, szántóföldi, a gyümölcs, a csemegeszőlő és a minőségi borok termelését. A kormány a jövőben elsősorban ezeknek a termelési ágaknak a fejlesztéséhez adja a legnagyobb anyagi segítséget és biztosítja a termelők legnagyobb anyagi érdekeltségét.

/folyt. köv./

B 27. kiadás

1957. január 29.

16 óra 20 perc

/Dögei Imre földművelésügyi...4. folyt./

A dolgozó parasztságot rendkívül érdekli az a kérdés, hogy a begyűjtési rendszert nem csak átmenetileg szüntette meg a kormány. A begyűjtési rendszer megszüntetése nem átmeneti jellegű, azt a kormány nem kívánja visszaállítani. Ez persze nem jelenti, hogy lemondunk az ellátatlan dolgozók ellátásáról. A megfelelő állami készletek biztosítására termelési és felvásárlási szerződéseket kell kötni a termelőkkel. A leszerződött, nagy tételekben jelentkező, valamint az egységes, jóminőségű áruért lényegesen magasabb árakat kell fizetni, mint a kis tételekben jelentkező, vegyes áruért. A szerződések feltételeit úgy kell megállapítani, hogy azok biztosítsák a termelés jövedelmezőségét és a terméshozamok növelését. A termelést előmozdító eszközökkel és hitellel elsősorban az állammal szerződő termelőket kell ellátni. A szerződések kötését a termelők teljesen szabad elhatározására kell bízni. A mezőgazdasági termékek árait nem adminisztratív úton, hanem megfelelő kereskedelmi politikával kell szabályozni.

A továbbiakban foglalkozott a munkás-paraszt kormány megalakulásának és a szovjet csapatok segítségül hívásának szükségességével, majd a szocialista demokrácia kérdéseivel. A mi viszonyaink között - mondotta - a demokrácia általános hangvételű helyett a proletárdiktatúra hatékony alkalmazása jelenti a dolgozó nép igazi érdekeit. Ez azonban megköveteli mind a párt mind az állami élet területén a demokratikus centralizmus lenini elvének következetes megvalósítását. Proletárdiktatúra nélkül demokráciáról fecsegni, a gyakorlatban azt jelenti: a burzsoázia oldalán állva, a proletariátus ellen cselekedni. De a dolgozó tömegek bizalmát, aktív támogatását csak úgy tudjuk biztosítani, ha olyan politikát folytatunk, amely megfelel a dolgozó nép érdekeinek. Kormányunk tevékenységében elsősorban a munkáscsapatokra és a dolgozó tömegekre támaszkodunk, intézkedéseink egyetlen célja, a dolgozó nép, a szocializmus teljesen azonos érdekeinek védelme. A párt kormányzati rendszerünkben az értelmiségnek is jelentős szerepet kíván biztosítani.

Végül hosszabban foglalkozott Dögei miniszter a nemzetközi helyzettel, kiemelve, hogy a szocialista országok egységes fellépése a világbéke biztos záloga. A magyar népnek az imperialisták és az ellenforradalmárok felett aratott győzelme nemcsak a magyar nép, hanem az összes szocialista országok és a haladó emberiség győzelme.

A beszámolót élénk vita követte. /MEL/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 január 29 10 óra 10 perc

Háromezer új bányász a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemei-
ben

1957 január 29

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemei-
ben az utóbbi két hónapban háromezer új bányász talált mun-
kát. A bányászok jelentős része - több mint ezer - korábban
dolgozott bányában, s most visszatért régi foglalkozásához.
A többi "új bányász" csak most ismerkedik a bányamunka kü-
lönöző fogásaival.

A létszám feltöltése újból előtérbe ho-
lyozta a borsodi bányüzemeknél a bányászok elhelyezésének
kérdését. A bányász-szállások már megteltek, emellett hetven-
nyolc munkásjárat szállítja munkahelyükre és otthonukba a
bányászokat. A szénbányászati tröszt - a kormányrendelet a-
lapján - most minden előkészületet megtesz, hogy még az idén
teljes irammal megkezdődjék a bányászlakások építése. /MTI/

- o -

Több mint négyezer kisiparos dolgozik már Somogyban

1957 január 29

Somogy megyében is mind több kisiparos
kéri iparengedélyének kiadását. Október óta majdnem kétszáz
kisiparos kezdte meg működését. Számos magáncipész, bog-
nár, fodrász, szabó és kovács kisiparos dolgozik már a fal-
vakban. Azokkal, akik most kaptak engedélyt jelenleg Somogy-
ban több mint négyezer magánkisiparos üzi mesterségét. /MTI/

- o -

Ebben az évben csaknem hárommillió forintot fordítanak az
ózdai kohászat vágányhálózatának korszerűsítésére

1957 január 29 7 kicserélését

Az ózdai kohászatban mintegy 120 kilomé-
ter hosszúságú vágányhálózaton bonyolítják le a gyár forgal-
mát. A földalpra fektetett, rendszerénél kisebb méretű vágá-
nyok mintegy huszonöt kilométeres hosszúságban már az előző
években megkezdtek. Az idén folytatják a korszerűsítést. Er-
re a célra 2.800.000 forintot irányoztak elő. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. január 29. 16 óra 25 perc

Több száz mezőgazdasági gépet kapnak az állami gazdaságok a Német
Demokratikus Köztársaságból

1957. január 29.

Az állami gazdaságok ebben az évben több száz,
korszerű mezőgazdasági gépet kapnak a Német Demokratikus Köztársá-
ságból. Már a napokban megérkezik többek között száz, egyenkint
negyven lóerős, gumikerekeű, szántásra és vontatásra egyaránt al-
kalmas Harz típusu traktor, amely nagyobb munkagépek üzemeltetésé-
re is alkalmas. Az 1955 évi mezőgazdasági kiállításon szakemberek
és dolgozó parasztok előtt egyaránt nagy tetszést aratott az ott
bemutatott 15 lóerős Maulwurf típusu univerzális traktor. Rövide-
sen ebből is százat kapnak az állami gazdaságok. A traktorok kü-
lönöző növényápoló, növényvédelmi és szénabetakarító munkagépek-
kel érkeznek. A zöldtakarmány betakarítására magánjáró gépeket is
hoznak be az állami gazdaságok részére: száz úgynevezett
Mähleder-t. Az egyik állami gazdaság korszerű, komplett fejállás-
berendezést is kap kétütemű fejőgéppel. A felsoroltakon kívül még
sok más kisebb gép is érkezik az NDK-ból. /MTI/

-.-

Kerületi aktíváértkezőleten válaszolnak az üzemi fiatalok a cse-
peli munkásifjúság felhívására

1957. január 29.

A csepeli forradalmi ifjúság szervezet mint
ismeretes néhány nappal ezelőtt felhívással fordult az ország dol-
gozó fiataljaihoz: marxista-leninista alapon, a magyar sajátossá-
gok és a történelmi hagyományok figyelembe vételével építsék együtt
a szocializmust hazánkban.

A felhívás a f. városi üzemek ifjúságai között
széleskörű visszhangot keltett. Ezért az ifjúság szövetség több
kerületi intéző bizottsága elhatározta, hogy aktív-értkezőletet
hív össze, ahol a munkásifjúság szélesebb nyilvánosság előtt el-
mondhatja véleményét az ifjúság szövetség céljairól, s a csepe-
li fiatalok felhívásáról.

A IV. kerületi munkásfiatalok a jövő hét végén
tartják aktív-értkezőletüket, ahol a politikai kérdéseken kívül
érdekvédelmi, kulturális feladatokat is megtárgyalnak. A XVIII.
kerületben, ahol az ifjúsági szervezetek több üzemben már végle-
gesen megválasztották vezetőségüket, szintén a jövő héten rendez-
nek vitát a felhívásról, a kerületi Rózsa Ferenc Művelődési Ott-
thonban. Kőbánya munkásfiataljai kerületi szinten pénteken tartá-
nak megbeszélést az ifjúság szövetség politikájáról és a csepe-
li fiatalok felhívásáról. /MTI/

-.-



B 30. kiadás

1957. január 29. 16 óra 50 perc

Már egymillió tonna felett a januári széntermelés

1957. január 29.

A szénbányászat vezetői január első napjaiban hangsúlyozták, az a törekvésük, hogy az iparág az év első hónapjában egymillió tonna szént edjen a lakosságnak és az iparnak. Ez akkor igen nagy feladatnak látszott, mert a bányák állapota még sokhelyütt rossz volt, s jónéhány aknán munkaerőhiány mutatkozott. Szemolni kellett a télokozta nehézségekkel is, így például a munkásjáratok késésével, a külszíni szállítás akadózásával. Valóban voltak januárban olyan napok, amikor csak megfeszített erővel sikerült a napi tervet teljesíteni.

Kedden meg előre a szénbányászat arról adhatott számot, hogy ígéretének már eleget tett: eddig 1,064.976 tonna széntet küldött felszínre. Eredményét elsősorban annak köszönheti, hogy számtalan műszaki problémát sikerült megoldani, s a bányákban lényegesen javult a munkaerő-szám. A szénbányászat januárban összesen 1,230.000 tonna széntet akar termelni. /MTI/

Lengyelországi vendégszereplésre készül a kecskeméti Katona József Színház társulata /és művészeti

1957. január 29.

A Lengyel Népköztársaság kulturális/ügyeinek minisztériuma vendégszereplésre hívta meg a kecskeméti Katona József Színház társulatát. A kecskeméti művészek nagy örömmel készülnek a külföldi turnéra, amelyre valószínűleg a jövő hónap közepén kerül sor és két hétig tart. A gliwicei városi operettszínházban Kálmán Imre: Marica grófné című nagyoperettjével mutatkoznak be, majd Varsóban és más városokban is fellépnek. /MTI/

A Borsod megyei képviselők értekezlete

1957. január 29.

A Borsod megyei képviselők csoportja értekezletet tartott. A képviselők megállapították, hogy az utóbbi időben elhanyagolták a lakosság tájékoztatását. Eppen ezért elhatározták, hogy már a napokban megkezdik a családlátogatásokat, beszélgetéseket, főként falun. Berki Mihályné, a képviselői csoport elnöke bejelentette, hogy a szikszói járásban minden községet felkeres. Tervbe vették a képviselők, hogy iskolákat is felkeresnek, elbeszélgetnek a pedagógusokkal, s tájékoznak az ifjúsággal kapcsolatos kérdésekről. /MTI/

31. kiadás

1957. január 29.

17 óra 15 perc

Bányászok az iskoláért

1957. január 29.

A Hozzájárulás Népfront Komárom megyei bizottságának és a Tatabányai Szénbányászati Tröszt szervezeti bizottságának kezdeményezésére a tatabányai bányászok gyűjtést indítottak a budapesti iskolák részére. A bányászok illetmény-szenük egy részét ajánlják fel a fővárosi iskoláknak. A gyűjtéshez az oroszlányi és a dorogi bányászok is csatlakoztak. /MTI/

1944 óta rejtgetett fegyvert - 15 évi börtönmre ítélték. -
- két vasutas ügyében ítélték a st. törvényszéki bíróság

1957. január 29.

A budapesti helyőrség katonai bírósága - mint rögtönítélő bíróság Orsós Ferenc 42 éves MÁV segédmunkás, piliscsabai lakos fegyverrejtgetési bűnügyét tárgyalta. Orsós 1944 óta két pisztolyt és 12 töltényt rejtgetett lakásán. A fegyvereket és a löszert az év január 21-én tartott házkutatás alkalmával találták meg nála. A bíróság Orsós Ferencet 15 évi börtönmre és 10 évi jogvesztésre ítélte.

X X X

Ruzsák Ferenc 34 éves MÁV segédmunkás fegyverrejtgetési bűnügyét kedden tárgyalta egy másik a budapesti helyőrség katonai bírósága. Ruzsákhoz múlt év novemberének első napjaiban került egy katonai pisztoly, amelyet 80 forintért eladott ugyan, de a vevő később visszaverte neki. Azóta a pisztolyt a padlásán rejtgette. Bejelentés alapján házkutatást tartottak nála és fegyvert megtaláltak. A bíróság Ruzsák Ferencet 10 évi börtönmre és öt évi jogvesztésre ítélte. /MTI/

Megbeszélést tartott a nógrádmezei képviselőcsoport

1957. január 29.

Az októberi események óta kedden jöttek össze először Nógrád megye képviselői. Megbeszéltek az elmúlt hónapok eseményeit, felmérték a tennivalókat, és a megye jelenlegi helyzetét. Megállapították, hogy a képviselőcsoport munkáját az eddiginél tervszerűbbé és rendszerezettebbé kell tenni. A legközelebbi idők egyik fontos feladatául jelölték meg, hogy a képviselők mindenhol megvizsgálják a kormány rendeleteit és intézkedéseit és osszassák el a parasztság számára azokat, hogy a begyűjtés eltörlése csak ideiglenes átmeneti intézkedés volt.

A képviselőcsoport kinyilvánította, hogy legteljesebb mértékben egyetért a Munkás-Párttal Forradalmi Kormány január 6-i határozatával és annak szellemében dolgozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957. január 29.

14 óra 15 perc

Ötmillió literes nyersolajtároló tartály épül a Csepeli Kőolajipari Vállalatnál - Bőségesen fedezik a fővárosi közlekedés üzemanyagát

1957. január 29.

A Csepeli Kőolajipari Vállalatnál részben hazai, részben pedig külföldi nyersolajból gyártanak benzint, petróleumot, gáz- és kenő-, továbbá különleges olajokat. A vállalatnak az elmúlt év novemberében rendkívüli feladatokkal kellett megbirkóznia, mégpedig igen nehéz körülmények között. Kigyulladt a nyolcmillió literes tartály és mintegy kétmillió liter nyersolaj elégett. A gyári tűzoltóknak és a munkásoknak köszönhető, hogy a tűz közvetlen környékén levő benzintartályokat sikerült megmenteni. Ha ezek is kigyulladnak, a gyárat nem lehetett volna megmenteni a teljes pusztulástól.

A vállalat most már teljes kapacitással dolgozik, januárban elérték a múlt év augusztusi, szeptemberi termelési szintet. Ez annak köszönhető, hogy az épségben maradt tartályokat alaposan kihasználják a beérkező nyersolaj tárolására. Segít az is, hogy a berendezések épségben maradtak, s ez olyan embereknek köszönhető, mint például Kszavszky István, aki 116 órát tartózkodott a kazán mellett. A mostani termeléssel már bőségesen fedezik a főváros közlekedésének üzemanyag-szükségletét, nincs tehát fennakadás a benzinellátásban. A vállalat ma már annyi fűtőanyagot ad az iparnek, mint október 23-a előtt. A termelés gyors fejlesztésével sikerült elérni azt is, hogy gyógyászati és kozmetikai célokra parafin- és egyéb olajokat exportálhatunk, jórészt nyugatra.

A további termelés azonban megköveteli, hogy a túlképzett nyersolajtárolót mielőbb pótolják. A régi tartályt már pontják is és helyére - előre gyártott elemekből - ötmillió literes tároló tartályt építenek. A vállalat az új tartályt a második negyedév végén akarja üzembe helyezni, de mint a vállalat vezetői hangsúlyozták, a Tartály- és Tárolóberendezések Gyárának az ellátásánál nagyobb segítséget kell adnia. Egyéb segítséget is várnak az Olajfeldolgozó Vállalat dolgozói, például jobb minőségű kénsavat és derítőföldet. A külkereskedelemtől pedig azt kérik, hogy gondoskodjék elégséges dikloretánról, ami nélkülözhetetlen a nehézolaj parafinmentesítésénél. A dikloretán hiánya eddig is nagy gondot okozott. Most - átmenetileg - segít a csehszlovák testvér-vállalat támogatása, ami kisebb mennyiséget juttat a nehéz helyzetbe került csepelieknek. S ha például a nehézolaj parafinmentesítő üzem négy centrifugát kapna, az üzemrész termelését - majdnem azonos költségek mellett - meg lehetne kétszerezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957. január 29.

14 óra 30 perc

Dézsmolta a külföldi segélyadományokat - Őrizetbe vették

1957. január 29.

A győri rendőrkapitányság társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett sikkasztás miatt Őrizetbe vette Horváth Istvánt, a vagongyári rendészet osztályvezetőjét.

Január 21-én a városi tanács szociálpolitikai osztálya megkérte a vagongyárat: helyezze el rövid időre a város részére érkezett külföldi szeretetadományokat. A szállítmányt a vagongyári rendészetre bízták megőrzés végett. Öt nappal később a szociálpolitikai osztály felszállította a csomagokat és megkezdte szétosztásukat. A vagongyári dolgozók részére 400 kilós tételt hagyott, amely szétosztásig továbbra is a rendészet őrizetében maradt. Horváth István a rendészet vezetője visszaélt a személye iránti bizalommal és megdezsmolta az őrizetére bízott adományokat. Többi között két fiukabátot, egy férfi zakót, négy pár női szandált, ezenkívül pulóvereket, gyermekholmikát, kötöttáru-tulajdonított el. A nyomozás alkalmával fény derült más törhelő adatokra is. Az októberi események idején Horváth István a vagongyári Őrség részére kiadott eszkapátokból, gumioszidákából és pokrócokból lopott el több darabot. A sikkasztás rendészeti osztályvezető ügyében a nyomozás tovább folyik. /MTI/

..

Készül a vádirat a kalocsai paprikaüzérek ellen

1957. január 29.

A rendőrség befejezte a nyomozást a kalocsai, illetve a szekszárdi paprikaüzérek ügyében. A nyomozás kiderítette, hogy Barba Tibor, a bogyaizsáki földművelésszövetkezet ügyvezetője és Velis Pál, a földművelésszövetkezetek szekszárdi járási központjának dolgozója kilónként 50, illetve 80 forintos áron több mint 130 mázsa paprikát vásárolt fel. A felvásárolt paprika nagy részét bárium festékekkel és keményítővel hamisították és a földművelésszövetkezet szekszárdi járási központja ezt kilónként 110 forintért értékesítette. Ily módon az árdragítás és hamisítás segítségével - minden kiló paprika után 30-40 forint külön jövedelemre tettek szert.

A rendőrség az ügyet átadta az ügyészségnek, amely már dolgozik a vádiraton. /MTI/

..

Sok iparcikk érkezett Tatbányára. - Fokozatosan javul a város ellátása

/bányász/

1957. január 29.

Az ország legnagyobb bányatelepülésén, Tatbányán már évek óta probléma, a közellátás. Most ugyan országosan gondot okoz az áruelosztás, az illetékes szervek mégis sokat tettek azért, hogy Tatbányán javuljon a helyzet. Sokan annyi huskálást nem árultak ebben a városban, mint most. Fokozatosan javul az iparcikkellátás is, s ez is növeli a bányászok munkakedvét. Az elmúlt hetekben több millió forint értékű áruval bővült a Bányászkereskedelmi Vállalat raktár készlete, s ezekben a napokban ismét nagymennyiségű iparcikk érkezett Tatbányára. Így például 100 motorkerékpár, 135 mosógép, 120 rádió, 45 varrógép, 500 kerékpár, 3 millió magyar cigaretta. A bányász-falcsalók örömeire 29.000 csonag mosópor, 200 mész szappan, nagymennyiségű zenéncsozott edény, rizs, ágytű és sok egyéb is érkezett, s árusításukat már meg is kezdték.

Bár a multhoz képest jelentős a javulás, még mindig nem olyan gyors, ahogy a szükséglet kívánja. Az érkező árukat hamar megvásárolják a bányászok. /MTI/

Az állami boltok bérbeadásáról és a magán-kiskereskedelem kiszélesítéséről tárgyalt a Gazdasági Bizottság - Kísérletképpen egyelőre 200 üzenet adnak bérbe

i HA/Sze - az. 1957.

1957. január 29.

A Gazdasági Bizottság legutóbbi ülésén megvitatatta az egyes állami vendéglátóipari üzemek bérbeadásáról szóló javaslatot. A tervek szerint az állami vendéglátóipari üzemek közül üzenet az állami vállalatok tenormentesítésére, a bérbeadásra irányuló javaslat érdekében meg kell kikerülniük. Elsősorban olyan üzemekről van szó, amelyeket általában egy házaspár - legfeljebb kétfeljebb személy - vezethet. A bérbeadandó üzemeket a kereskedelmi miniszter jelöli ki, s meghatározza meg a bérbeadás módját, a bérleti feltételek általános irányelveit. A javaslat szerint a bérbeadás versenytárgyalás útján történik. Kísérletképpen egyelőre kétszáz üzemet adnak bérbe és számuk a továbbiakban majd - a tervek szerint mintegy ezerre növekszik. Előre meghatározzák a legkisebb bérleti díjat, a bérlet legfeljebb három, de legfeljebb öt évi időtartamra köthető. Megoszabtatásakor a korábbi bérlet - ha szerződéses kötelezettségeit teljesítette és a lakosság megelégedésére működött - elsőbbség illeti meg. A bérlet a forgalomhoz szükséges árut elsősorban helyi forrásokból köteles beszerezni, de ha erre igényt tart és van rá lehetőség, részesülhet a központi árukészletekből is.

/pontosan

/folyt. köv./

/Az állami boltok bérbeadásáról... folyt.

A bérbeadásnál megfelelő óvadéket /kuciót/ kérnek. A Gazdasági Bizottság javaslatáról a Miniszter nem dönt. A megjelenő rendelet végrehajtási utasítása megfelelő anyagi és jogi biztonságot ad majd a bérletnek.

A Gazdasági Bizottság ugyancsak az ülésen foglalkozott a magánkereskedelem egyes kérdéseinek szabályozásával. A javaslat szerint a magánkereskedelem bővítésénél a fogyasztók ellátásának érdeke a döntő szempont. A tervek szerint több kereskedői iparjogositványt adnak ki, többek között a következő szakmákban: vegyeskereskedés, fűszer-, tüzelőanyag-, rövidáru-, cipőkellék, kárpitoskellék, bazár és játékaru, virág, könyv- és zenemű, élelmiszer, kőműves, kalap, erdő, villamosági cikk- és rádió, szőrmeáru, bőrönd- és bőrdisznóáru, kerékpár- és varrógépalkatrész-kereskedés, kifőzés. A magánkereskedelem szerepet kap majd egyes mezőgazdasági termékek - toll, csont- felvásárlásánál. A javaslat szerint a magánkiskereskedők az Országos Takarékpénztár útján kölcsönt is kaphatnak. Gondoskodnak arról, hogy a hatóságilag megállapított fogyasztói árakat a magánkereskedők is feltétlenül megtartsák.

A Gazdasági Bizottság elfogadott egy tervezetet, amelynek alapján előreláthatólag törvényerejű rendelet jelenik meg, amely ismét meghatározza a magánkiskereskedelem működésének kereteit és feltételeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957. január 29.

18 óra 10 perc

Értekezlet az oktatásügy időszzerű kérdéseiről

1957. január 29.

A Művelődésügyi Minisztérium kedden országos értekezletet tartott az oktatásügy időszzerű kérdéseiről a megyei művelődésügyi osztályvezetők, az iskolai csoportvezetők és a középiskolai előadók.

Kónya Albert oktatásügyi kormánybiztos bevezetőben a politikai helyzetről beszélt, majd megemlítette, hogy iskoláinkban bizonyos nyugtalanság észlelhető.

- Ez sajnos helytelen és ezen a lehető legrövidebb időn belül változtatni kell - hangsúlyozta. Visszafordulni nem szabad a hitoktató kérdésben. Az ellenség - amely életünk minden területén igyekszik zavarni a szocialista rendszerünk alkotó munkáját, ezen az igen fontos területen sem nyugszik. A budapesti iskolák egy részében január 23-án lezajlott különféle tüntetések, a hitoktatókért folytatott politikai akciók - beleértve a hitoktatókra nem jelentkező tanulókat elleni támadásokat - igazolják, hogy a téren olyan intézkedések váltak szükségessé, amelyek felszámolásá - haladéktalan köteleességünk. Hátán kívül kellett helyezni mindazokat az intézkedéseket, amelyek az elmúlt hetekben különböző félreértésekre adtak okot a hitoktatók területén.

Jóboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese referátumában aláhúzta az oktatásügyi kormánybiztosnak a hitoktatókkal kapcsolatos megállapításait, majd így folytatta:

- Iskoláink nyugalmát feltétlenül biztosítsuk! Ezt egyrészt határozott adminisztratív eszközökkel tesszük meg, másrészt pedig igyekszünk a pedagógusokkal egyetértésben olyan légkört teremteni iskoláinkban, ami feltétlen szükséges az ifjúság szocialista neveléséhez.

A továbbiakban foglalkozott az október 23- utáni eseményekkel, majd így folytatta:

- Látni kell világosan, hogy az ellenforradalmi erők - az elmúlt esztendő hibái következtében, a demokrácia a nemzeti önállóság jelszavával - fel tudtak használni saját céljaikra olyan embereket, fiatalokat, akik semmi más nem akartak, mint a múlt hibáinak kijáratát. Ezeknek tragikus szerepét az eseményekben meg kell különböztetni az ellenforradalmárok szerepétől. Erre szükség van az eseményekben ily módon résztvevők és az egész nép igazságérzetének a kielégítése érdekében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás

1957. január 29.

18 óra 15 perc

Értekezlet az oktatásügy... folyt. / t/ Sz/Vas, L/1957

A pedagógusok szerepéről az október 23. utáni eseményekben elmondotta, hogy a pedagógusok nagy része október 23. után éppen úgy, mint előtte azért szállt síkra, hogy a szocializmus építése és az ifjúság nevelése demokratikusabban, embersonosabban, nemzeti hagyományaink, sajátosságaink figyelembevételével történjék. Persze voltak olyan pedagógusok az ország különböző részeiben, akik ezekben a hetekben nyíltan szembefordultak a szocialista rendszerrel és a kapitalista restauráció ügyét támogatották. A pedagógusok többsége igyekezett távol tartani a gondjaitra bízott fiatalokat a jobboldali politikai akcióktól és a fegyveres harctól.

- Nem értünk egyet - folytatta - azokkal, például egyes tanácsok végrehajtóbizottságaival, akik úgy vélik, hogy a pedagógusokat komoly felelősség terheli az ellenforradalomért, és ennek megfelelő bizalmatlansággal tekintenek a pedagógusok egészére. Azokat a pedagógusokat, akik október 23. után, akár ne szembefordulnak a szocialista rendszerrel, - épp úgy, mint bárki más - törvényesen felelőségre kell vonni. De nem járhat felelőségrevonás és bizalmatlanság ezek miatt a többieknek is. Helytelenítjük azt is, hogy egyes megyékben felelőségre vonnak pedagógusokat csupán azért, mert tagjai voltak különböző forradalmi bizottságoknak anélkül, hogy ott bármilyen politikailag komolyan kifogásolható eseményeket vittek volna véghez. A legkirívóbb ilyen eset Besei elvtársnak, a Komárom megyei oktatási osztály vezetőjének leváltása a minisztérium tudta és hozzájárulása nélkül. Besei elvtárs visszaállítását a régi munkakörébe csak azért nem kérjük a Minisztertanácstól, mert ő maga iskolában kíván dolgozni.

Jóboru Magda ezután tárgyalta az elmúlt időkben az oktatással kapcsolatos hibákat, majd hangsúlyozta, hogy az október 23. utáni események csak a marxizmus-leninizmus, a tudományos materialista világnézet szellemében képzelhetőek el. A hitoktatók kérdéséről még elmondotta, hogy a vallásos és nem vallásos emberek jogait egyaránt magában foglaló vallásszabadság teljes érvényesítése, továbbá az iskolák nyugalma, rendje tette szükségessé a hitoktatók tanév elején kialakult helyzetének helyreállítását.

- Tudomásunk szerint egyes iskolákban október 23. után felkerültek a falakra az egyházi iskolákban szokásos egyházi szimbólumok. Mindennek a hiányzó állami iskoláinkban természetesen nincs helye. Ugyancsak világosan kijelentjük, hogy nem engedhetjük meg, hogy állami iskolák pedagógusai hittant tartsanak, vagy kántorázzanak.

- Kétségtelen, hogy a múltban nem tudott minden pedagógus élni az alkotmányban az állampolgárok számára biztosított szabadsággal. Anélkül, hogy ezt deklaráltuk volna, olyan légkört teremtettünk, amelyben a pedagógusok úgy érezték, hogy számukra

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1957. január 29. 18 óra 45 perc

/Értekezlet az oktatásügy... 2. folyt./

a vallás nem megáldás, nekik, mint állami alkalmazottaknak hivatalból materialista világnézetet kell lenniök. Ez természetesen helytelen volt. Tudomásul kell vennünk, hogy a pedagógusok világnézetileg ma még nem egységesek. Tíz-tizenegy eszendő alatt ilyen világnézeti egységet még akkor sem tudunk volna megteremteni, ha propagandánknak jobb lett volna. Tudomásul kell vennünk, hogy például vannak vallásos pedagógusok is. Természetesen ennek tudomásulvétele nem jelenti azt, hogy nem terjesztjük tervszerűen a tudományos materializmus igazságait a pedagógusok között. Persze nem úgy, ahogy eddig nem egyszer tettük: mikoris a tudományos meggyőzés helyett, szinte kötelezően megköveteltük a sokszor felszínesen, vulgárisan előadott anyag elfogadását. A tudomány igazságait csak a tények, összefüggések, törvények meggyőző kifejtésével lehet terjeszteni és az emberek tudatába eljuttatni. Ezt az utat kell a jövőben járni.

A következőkben az ifjúság erkölcsi politikai neveléséről beszélt. Feltárta mindezeket a hibákat, amelyek ezen a területen uralkodtak.

- Ifjúságunk többsége október 23. után igazságos, emberibb élethez való jogos igényének adott kifejezést. Tragikus dolog, hogy tiszta érzelmeit, szándékait szocializmus építésünk ellenségei a miénk céljaira használták fel. Most az a feladatunk, hogy építsünk ifjúságunk nemes szándékaira, tiszta érzelmeire és kioldítsuk igazságra, becsületességre, emberségre való vágyát. Megóvjuk azoknak a befolyásától, akik ma is azon dolgoznak, hogy demagóg módon visszaélve a hazaszeretettel, a szabadság szent jelképeivel, tévuttra vezessék, szembe fordítsák a szocialistákkal szemben.

A miniszterhelyettes szükségessé vált az iskolákban itt-ott ma még fellépő feszült, nyugtalan légkör eloszlátását és olyan helyzet megteremtését, amely a fiatalok és a nevelők összhangjából adódjon. Szólt a jobb tankönyvek és a jobb nevelési rendszer, valamint a pedagógiai szabadság megteremtéséről is.

- A tantervek és az iskola életét szabályozó rendtartás - folytatta - azok a dokumentumok, amelyek minden pedagógus számára meghatározzák a kötelező előírásokat. Bizonyos szabadságot, önállóságot azonban biztosítani kell a nevelőknek. Fel kell számolni azt a korábbi hibás gyakorlatot, hogy a továbbképzésle hívatalos, mindenki által követendő módszereket. A pedagógusok iskolai munkájának értékelésének az legyen az alapja, hogyan sikerül a kötelezően előírt anyagot megfelelő nevelő hatással átadni a tanulóknak.

Itt a pedagógiai és módszertani kiadványaink egy részét úgy tekintjük, mint /folyt.köv./

B. 39. kiadás 1957. január 29. 18 óra 45 perc

/Értekezlet az oktatásügy... 3. folyt./

A fakultatív nyelvek tásról szólva elmondotta, hogy a minisztérium a következő hónapokban felkészül az ebből adódó feladatok megoldására, tankönyvek kiadására. Az egy szakos orosz tanárok számára lehetővé teszik második szak megszerzését. Arra törekszünk, hogy általában az orosz és egy modern nyugati világnézetet - angol, francia, német - tanítsanak egy-egy iskolában.

- A tanév hátralévő hónapjaiban - folytatta - megfeszítést munkának kell következnie, mert a legtöbb iskolában a téli szüneteken tal kb. hat héti megakadt. a tanítás. Ez szükségessé teszi, hogy a tanóvet június 30-ig országsszerte meghosszabbítsuk. Az egyes iskolák nevelői - a minisztérium utasítása alapján és a szakfelügyelők segítségével - csökkentik a tananyagot. Kerülni kell a pedagógusok és a tanulók megterhelését minden olyan foglalkozással, ami elveszi idejüket a tanulástól.

A referátum befejező részében elmondotta, hogy az oktatásügyi apparátusban megtörtént az átszervezés. Ennek legfontosabb része, hogy a népművelési osztályok egybeolvadtak az oktatási osztályokkal, s a megyei oktatási osztályok hatáskörébe került a járások rovására. Ez az egyesülés lehetőséget ad az ifjúság iskolán kívüli kulturális nevelésének megújítására, továbbá arra is, hogy pedagógusaink még az eddiginél is nagyobb számban vegyék ki részüket a felnőtt lakosság kulturális neveléséből. A járási oktatási osztályok megszűnt tése a megyei oktatási osztályok hatáskörének kibővítése lehetőséget ad az általános iskolák színvonalasabb irányítására. Sajnálatos, hogy Budapesten még nem történt meg a fővárosi és a kerületi osztályoknak az átszervezése a megyék, a járások mintájára, pedig erre a fővárosban legalább olyan szükség van, mint vidéken és hangsúlyozta.

Az értekezlet számos hozzászólással ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. január 29. 18 óra 50 perc

Nagyértékű ajándék érkezett Indiából

1957. január 29.

Kedden délelőtt az indiai légitársaság gépével a ferihegyi reptérre megérkezett az indiai kormánynak a magyar nép számára küldött ajándéka. A 4600 libra /font/ kővéből és 350 libra teából álló adományt M.A. Rahman, az indiai kormány budapesti ügyvivője és a Magyar Vöröskereszt képviselői vették át. /MTI/

Felhívás a nyugdíjas és a munkanélküli kereskedelmi, vendéglátó-
ipari és pénzügyi dolgozóknak

1957. január 29.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szabad Szakszervezete kéri azokat a szakszervezeti tagokat, akik jelenleg nyugdíjban, vagy munka nélkül vannak, hogy nyilvántartásba-vételre tagnyilvántartással és nyilvántartási kártyákkal kedden és csütörtökön délután 2-6-ig, szerdán és pénteken pedig délelőtt 1/2 9-től 1 óráig jelentkezzenek a KPDSZSZ Jókai utca 6 szám alatti székházában, a II. emelet 12-es szobájában. /MTI/

Ötven új villamos-motorkocsi, 80 autóbusz a főváros idei terveiben - Hogyan eszükentik a Marx téri és a Móricz Zsigmond téri zsúfoltságot?

1957. január 29.

Budapest közlekedési szakemberei a napokban állították össze azokat a terveket, amelyeknek célja, hogy megoldja a főváros leégőbb közlekedési problémáit.

A legfontosabb kérdés természetesen a villamosok, autóbuszok zsúfoltságának csökkentése. Ezen a téren némi javulást jelent az az ötven villamos-motorkocsi, amelyet ebben az évben kap Budapest közlekedése. Arról még nem döntöttek, hogy az új kocsikat milyen vonalakra állítják be, az elképzelések szerint azonban főleg a 2-es járatot sűrítik majd.

Az autóbuszparkot előreláthatólag 80 új kocsival bővítik. Ezek forgalomba állításával csaknem 800 busz szállítja majd az utasokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. január 29. 18 óra 50 perc

Ötven új villamos-motorkocsi...folyt./

Sürges kérdés a hatalmasan felduzzadt forgalmu Marx tér és Móricz Zsigmond körtér zsúfoltságának enyhítése. A közlekedés szakemberei azt tervezik, hogy a Marx tér bizonyos fokú tehermentesítésére ugynevezett fej-állomást építenek a Nagy Ignác utcában. Így a 49-es vonalán közlekedő villamosoknak nem kell kanyarodniuk a körtérre és a Marx tere. Ezenkívül a Váci ut belső szakaszán - az Elmunkás hidig - ebben az évben közepre helyezik a sineket, s ezzel jelentősen meggyorsul a forgalom.

Számos nagyforgalmu villamosjárat vonala találkozik a Móricz Zsigmond körtéren. Ezért most azt tervezik, hogy a Petőfi híd irányába haladó forgalmat elterelik a körtérről, s a Schönherz Zoltán utcában kiépítik a villamoshálózatot.

Évente sokszáz ezer forint kárt jelent a népgazdaságnak az autóbuszok garázs-hiánya. Híleg éjszakákon a motorokat estétől reggelig járni kell, s ezzel nemcsak sok üzemanyag vész kárba, hanem jelentősen eszikken a motorok élettartama is. Az idén előreláthatólag megkezdik egy 220 férőhelyes garázs építését Óbudán, jövőre pedig Kőbányán kezdődik hasonló munka.

Az idei tervek között szerepel többek között ötven új taxi forgalomba állítása. Az illetékesek Wartburg kocsikat szeretnének beszerezni, amelyek eddig is jól beváltak.

Ebben az évben folytatják a villamoskocsik korszerűsítését is. A régi favózas, keskeny ajtaju kocsikat vasvázassakká építik át - széles, kettős ajtókkal.

A Csepelt Pesterzsébettel, Kispesttel, Kőbányával és a Népstadionnal összekötő, 28 kilométer hosszú trolibusz-vonal építése 1958-ban kezdődik meg. /MTI/

Közlemény

1957. január 29.

Az Országos Rendőrfőkapitányság közli, hogy a gépkocsik felülvizsgálatának határidejét 1957. február 15-ig meghosszabbította. Ezen időpont után csak olyan gépkocsival lehet közlekedni, amelyet az illetékes közlekedésrendészeti szerv új igazolólappal és felülvizsgálati bélyeggel ellátott. /MTI/

19 óra 30 perc

Megeteremtettük az infláció elkerülésének feltételeit, a termelésen mulik, hogy végleg megvédjük pénzünk értékét - Sajtótájékoztató az Országos Tervhivatalban

1957. január 29.

Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke kedden délután tájékoztatta a sajtó képviselőit a népgazdaság helyzetéről.

Elmondotta, hogy iparunk helyzetének alakulása rácsúfolt arra, ahogy legjobb szakembereink is vélekedtek még a múlt év decemberében a kibontakozásról. Még az egy hónappal ezelőtti állapotokról is arra lehetett következtetni, hogy az október 23-át követő események több évre visszavetették iparunk fejlődését. Azóta kiderült, hogy a szénbányák helyzete nem olyan rossz és a szénbányászat munkaereje sem olyan kedvezőtlen, mint ahogy azt nemrég még láttuk. A szénbányászat januári átlagteljesítménye elérte az október 23. előtti eredmény 59 százalékát és ez az arány fokozatosan tovább javul. Rendkívül nagy segítséget jelentenek az energiahelyzet javításánál a baráti országok, elsősorban a Szovjetunió, ezenkívül Lengyelország és Bulgária szénszállításai. Ezekből az országokból naponta átlagosan 8300 tonna szén érkezik. Az ország vezetői az ipar munkáját úgy szervezték meg, hogy lehetőleg kevés dolgozót kelljen elbocsátani. A legnagyobb energiahány idején azok az üzemek kaptak villanyáramot, ahol viszonylag a legtöbb dolgozót tudták foglalkoztatni. Ezekben a gyárakban általában közszükségleti cikkeket gyártottak és gyártanak, hogy pótoljuk az elhasznált és felvásárolt készleteket.

Az energiahelyzet az utóbbi időben nagyot javult. Az élelmiszeripar 107, a könnyűipar 99, a bányászat 104 százalékát kapja jelenleg a régi energiameennyiségnek. Az energiahelyzet javulása most új problémát, az anyagellátás kérdését állítja elértérbe. Nagyobb mennyiségű nyersanyagra van szükségünk, mint amennyire nemrég még számítottunk. A magyar kormány a Szovjetuniót kérte, hogy ezen a területen is nyújtson segítséget. A Szovjetunió igen gyorsan és készséggel felajánlotta ezt a segítséget is, sőt nagy hatáskörrel rendelkező bizottságot küldött Magyarországra, amely a pillanatnyi helyzetnek megfelelő segítséget nyújtja. A Szovjetunió szállításai úgy meggyorsultak, hogy a régi szállítási és raktározási kapacitás kevésnek bizonyul. Ezt a kérést is egy hét alatt megoldották, s most már a határállomáson az átrakodásnál is segítenek a szovjet emberek.

Népgazdaságunk továbbfejlődése tehát biztató. Az 1957-es terv nagy körültekintéssel készül, amely figyelembe veszi a lakosság szükségleteit, energia- és nyersanyag forrásait. A terv elkészíthetőségét a jövő hónap közepére készülő végleges számok még nem ismeretesek, annyi azonban bizonyos, hogy jelentős mértékben növekszik a közszükségleti cikkek gyártása, s

/folyt.köv./

19 óra 50 perc

/Megeteremtettük az...folyt./

s átmenetileg csökken bizonyos energia- és anyagigényes cikkek termelése. Csökkentjük a közszükségleti cikkek exportját, s úgy igyekszünk, hogy ezeket gépek kivételével pótolhassuk. A behozatalnál szintén a fő helyen szerepel a közszükségleti cikkek.

A lakosság ellátásának és a népgazdaság talpraállításának feltételeit a kormány biztosította. Biztosítottuk annak feltételét is, hogy az ország elkerülje az inflációt. A termelés növekedésén mulik, hogy pénzünkét végleg megszilárdítsuk. Jelenleg a termelés még nem áll arányban a vásárlóerővel. Sokhelyütt igen keveset termelnek a kifizetett munkabérezhez képest. Ezen a helyzeten sürgősen változtatni kell, mégpedig úgy, hogy fegyelmezett munkával dolgozzék mindenki a munkabérezért.

Az Országos Tervhivatal elnöke megígérte, hogy néhány hét múlva már az 1957-es tervről tájékoztatja a sajtót.

/MTI/

--

Paradicsomnemesítők találkozája Kecskeméten

1957. január 29.

A kecskeméti Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben kedden megtartották a paradicsomnemesítők évenként szokásos értekezletét. Az ország különböző kutatóintézeteinek szakemberei gyűltek egybe, hogy elmondják tapasztalataikat az eddigi kinemesített fajtákkal kapcsolatban. Megegyezték abban, hogy a jövőben kísérleteket az eddig kinemesített és a legjobban bevált paradicsomfajtákra alapozzák. Az eddigi kutatómunka eredményeként már vannak olyan nemes fajták, amelyek a küllem, zamak, és szárazanyag-tartalom szempontjából a legeredményesebben termesztettek. Ezért a jövőben elsősorban az érési idő csökkentésére törek-szenek a kutatók. Az elmúlt években a kecskeméti kísérleti intézetben már ezirányban is megkezdtek a munkát. A k-15-ös fajtát keresztelték az 1/7/1-es fajttal, amely ilyn módon 12 nappal korábban érik a többi fajtnál. Az idén fontos feladat lesz majd a betegség- és fajták elszaporítása is. /MTI/

Z ellenálló

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957. január 29.

21 óra 20 perc

Huszonöt tagú intézőbizottság vezeti a magyar labdarugás ügyeit

1957. január 29.

Az MLSZ új vezetőségének január 29-i ülésén hozott határozat alapján a Magyar Labdarugó Szövetség elnöke: Baros Sándor, ügyvezető elnöke: Nagy Marcel, főtitkára, Honti György. A vezetőség figyelembevve a január 26-i országos értekezleten elhangzott egyöntetű kívánságot, a vidék képviselőiben tagjai sorába behívta Kertes Mihályt, dr. Pazar Ferencet és Garadnai Sándort. Az így 25 főre megnövekedett vezetőség a közgyűlés megtartásáig mint a Magyar Labdarugó Szövetség intéző bizottsága vezeti a magyar labdarugás ügyeit. Az intéző-bizottság kijelölte az egyes bizottságok tagjait és vezetőit, majd február 2-án, szombaton délután 1 órára kitűzte következő ülésének időpontját. Ezen az ülésen az MLSZ intéző-bizottsága dönt a NB I., NB II. és NB III. beosztásról és létszámáról, valamint az alszövetségi és alsztályi beosztásról. /MTI/

--

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai, január 29-i B 36-os kiadás /Értekezlet az oktatás időszaki kérdéseiről/ harmadik bekezdésének kilencedik sora helyesen így hangzik:

..... e téren olyan intézkedések váltak szükségessé, amelyek v é g r e h a j t á s a /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. január 29.

21 óra 57 perc

Időjárásjelentés

1957. január 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. január 29-én, kedden este 21 órakor:

Éjszakai fagy, nappal olvadás

Az enyhe óceáni légtömegek főleg Európa nyugati és északnyugati részét érintik. Hatásukra a brit szigeteken 7-10, Franciaországban 10-14 fokig emelkedett a hőmérséklet. Közép-Európában is a legtöbb helyen 2-5 fokos maximum értékek alakultak már ki. Az éjszakai órákban még továbbra is mérsékelt erősségű fagyok vannak.

Hazánkban napközben csak kisebb felhőátvonulások voltak, a hőmérséklet általában plusz 2, plusz 6, Keszthelyen plusz 7 fokig emelkedett. Az esti órákban azonban ismét erősen lehűlt a levegő, 19 órakor Miskolcon mínusz 8 fokot mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm., azig változik.

Várható időjárás szombán estig: Nyugat felől növekvő felhőzet, néhány helyen, inkább csak a Dunántúlon és északon kisebb havazás, havasosó, eső, megélénkülő déli, délnyugatra forduló szél, éjszakai fagy, nappal olvadás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 5, mínusz 8 fok között, keleten mínusz 8 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombán plusz 2, plusz 5 fok között.

A Duna vizállása kedden este Budapestnél 198 centiméter. /MTI/

--

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 3-7. Telefon: 159-490, 339-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. január 30. 6 óra - perc

Fatolvajokat leplezett le a rendőrség

1957. január 30.

Ifju Rokob István hidegségi lakos és 150 társa a hidegségi állami erdőből két holdnyi területet kiirtott és ezzel az államnak 200.000 forint kárt okozott. A Győr megyei rendőrség megindította ellenük a büntető eljárást.

x x x

A szarvasi járási kapitányság őrizetbe vette Ulrik János 31 éves alkalmi munkást és Tóth György 34 éves szarvasi lakost, mert 40 mézsa fát termelt ki engedély nélkül. Kiderült, hogy mindketten büntetett előéletűek. Megindították ellenük az eljárást.

x x x

Ugyancsak falopás miatt büntető eljárás indult Petrovics Ágoston gépkocsivezető, Keszeli Ferenc, Hódi János és Szabó János segédmunkások, a Sóskuti Állami Gazdaság dolgozóinak ellen, mert még múlt év októberében mintegy 4.000 forint értékű szerszámot vittek el a csákvári erdőből. /MTI/

Több mint 3.500 hizott sertést szállított exportra a Tolna megyei Állatforgalmi Vállalat

1957. január 30.

A Tolna megyei Állatforgalmi Vállalat hizláló telepein az elmúlt hetekben és hónapokban nagymennyiségű tartalék halmozódott fel. A közlekedési és a kereskedelmi nehézségek megakadályozták a szállítást, a belföldi fogyasztás pedig nem igényelt ennyi húsért.

A vágó állatok elhelyezésére az állatforgalmi vállalat felvette a kapcsolatot a szomszédos államokkal, s megkezdte az állatok exportálását. Kistaváról 87, Bonyhádról 77, Tüske-pusztáról 81, Fácánkertről 137, összesen tehát csalmem 400 marhát szállítanak az NDK-ba és Nyugat-Németországba. Ugyancsak megindult a vágósertések exportálása is. Januárban eddig 3523 sertést szállítottak külföldre. Ezeket a szállítmányokat a Német Demokratikus Köztársaság és Csehszlovákia vette át. Ebben a hónapban még további 1.200 sertést exportálnak. /MTI/

